
8 Mart Dünya Kadınlar Günü... Çok konuşulur dünü 
bugünü... Kadın; dünyanın, çiçeği, gülü, süsü... 
Ancak çeşitli nedenlerden dolayı kadınların, anne-
lerin maalesef gülmüyor yüzü... Dünyanın birçok 
yerinde her gün bir kadın cinayeti, saldırı, hakaret... 
Bu nasıl insaniyet... Bu nasıl adalet... Bu nasıl hak-
kaniyet... Dünya geneline ve coğrafyamıza baktığı-
mızda tablo vahşet... Filistin’de ölen 75 bine yakın 
insanın çoğu kadın ve çocuk... Geride kalanların ise 
hepsi aç; bir lokma ekmeğe muhtaç... En basit hasta-
lıklar için bile yok ilaç... Elektrik yok, hastane yok, 
bir sıcak yemek yok... Acı, keder ve gözyaşı çok...

ZALİMİN ZULMh 9ARSA���
ABD ve İsrail’in saldırmasıyla birlikte bir başka dra-
mın yaşandığı yer de İran... Bu zulme de karşı çık-
malı insan olan... Bombalanan okulda 100’e yakın 
kız çocuğunun öldüğü katliam... Onlarca, binler-
ce günahsız, masum insan... Maalesef var bunu da 
alkışlayan ya da göz yuman... Oysaki çiçek olma-
lı, gül olmalı kadınlara, çocuklara atılan... Şunu da 
demeden geçemiyor insan... Zalimin zulmü varsa, 
inananın Allah’ı var... Ya da keser döner sap döner 
gün gelir hesap döner... Yıllarca gördük ki bu dağ-
larda, bu coğrafyada, çakal gezen çok oluyor...

BİR 'RAM 'A UKRA<NA’'A
UZUN yıllardır anaların ağladığı, çocukların öldüğü 
bir başka bölge de Ukrayna... Orada da kadınların 
ve çocukların yaşadığı karabasan... Herkes dua edi-
yor: Bu kabustan bir uyansam... Vahşetin, cinayetin, 
zorbalığın dili, dini, ırkı yok... Yapanın da insani 
duyguları yok... Dünyayı zindana çeviren belki bir 
azınlık ama silahı elinde bulunduran finansal ola-
rak da güçlü bir azınlık... Bunlarla mücadele etmek 
en büyük insanlık... “Bana dokunmayan yılan bin 
yaşasın” mantığı suça iştirak etmekten başka bir şey 
değil; bu açık... Kadınlar ve çocuklar daha mutlu bir 
geleceği hak ediyor artık.
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STANBUL Büyükşehir Belediyesi’ne (İBB) yönelik yol-
suzluk soruşturması kapsamında tutuklanan Ekrem İma-
moğlu’nun da aralarında olduğu 402 sanık bugün ilk kez 

hâkim karşısına çıkacak. İmamoğlu hakkında 2 bin 352 yıla 
kadar hapis cezası istenen iddianamede örgüt şemasına da 
yer verildi. Salonun fiziki şartları nedeniyle hem sanık avu-
katlarına hem de izleyicilere bazı sınırlamalar getirildi. Her 
sanık için en çok 3 avukat hazır bulunabilecek, izleyiciler-
de ise öncelik tutuklu sanık yakınlarına verildi. İstanbul 40. 
Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülecek davayı takip edecek 
gazeteci sayısı da 25 ile sınırlandırıldı. AA
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AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, “Kadınların 
potansiyelini stratejik bir güce dönüş-
türerek, kalkınmaya yön veren bir 
ekosistem oluşturuyoruz. Hedefimiz, 
kadınların emeğini ve cesaretini Tür-
kiye Yüzyılı’nın üretim gücüne dönüş-
türmektir.” ifadelerini kullandı. AA

TÜRK Devletleri Teşkilatı (TDT) 
Gayri resmi Toplantısı’nın ardın-
dan konuşan Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, “Savaşın daha fazla yayılma-
sını istemiyoruz” ifadelerini kullan-
dı. Türkiye’ye düşen füzeyle ilgili 
ise “Provokasyona gelmeyiz” derken 
“İran’dan başka füze gelmemesi gerek-
tiğini ilettik. Savaşın sona ermesi için 
diplomatik tüm imkanları seferber 
ettik” ifadelerini kullandı. AA

İŞGAL altındaki Batı Şeria’nın 
Ramallah kentinde, İsrail askerleri ile 
Filistin topraklarını gasbeden İsrailli-
lerin saldırılarında 3 Filistinli hayatı-
nı kaybetti, 5 kişi yaralandı. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çift-
çi, kamuoyunda “APP” olarak bili-
nen standart dışı plaka kullanan araç 
sahipleri için 1 Nisan 2026 tarihine 
kadar denetimlerde rehberlik ve bil-
gilendirme amaçlı faaliyet yapılması 
talimatını verdi. �’TE

ACILARLA DOLU 8 MART
VAHŞETİ ÖNLEMEK ŞART

SANCHEZ’DEN TÜRK
BAYRAKLI PAYLAŞIM

İ
RAN’A yönelik saldırıla-
rı nedeniyle ABD ve İsra-
il’e karşı aldığı siyasi tavır-

la Türkiye’de kamuoyunda 
beğeni alan İspanya Başba-
kanı Pedro Sanchez, Ameri-
kan X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından 
Türk bayraklı paylaşım yaptı.  
İspanya’nın Kastilya ve Leon 
özerk yönetiminde 15 Mart’ta 
yapılacak yerel parlamen-
to seçimleri öncesinde, lide-
ri olduğu Sosyalist İşçi Parti-
sinin (PSOE) Soria kentinde 
yaptığı mitingden “Türk bay-
raklı” bir görüntü paylaşan 
Sanchez, “Türk sosyal medya 
paylaşımcıları topluluğuna 
selamlar.” diye yazdı. AA

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 
Erdoğan, “8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü” dolayısıyla “Sürdürülebilir 

Kalkınmada Kadın Hamlesi” temasıy-
la, Şişli’deki bir otelde düzenlenen iftar 
programında yaptığı konuşmada “Her 
kim ne adına ve hangi bahaneyle olur-
sa olsun ayrımcılık yapıyorsa bu mil-
letin asli kimliğini oluşturan değerlere 
ihanet ediyor demektir. Her kim kadı-

na ve çocuğa şiddet uyguluyorsa, daha 
kötüsü zulmediyorsa insanlıktan nasi-
bini almamış demektir” diye konuştu. 
Erdoğan, “İşte komşumuz İran’da oldu-
ğu gibi, nerede bir yangın varsa oraya su 
taşımaya, nerede bir yara kanıyorsa ona 
merhem olmaya çalışıyoruz. Ülkemizin 
insani değerleri merkeze alan haysiyetli 
duruşunun en büyük bekçisi hanım kar-
deşlerimizdir” ifadelerini kullandı. AA

GALATASARAY, Süper 
Lig’in 25. haftasında 
konuk olduğu Beşiktaş’ı 

mağlup etti ve liderliğini sür-
dürdü. Bu sezon ligde ilk der-
bisini kazanan sarı-kırmızlılara 
galibiyeti getiren golü 39. daki-
kada Victor Osimhen kaydetti. 
İlk defa derbi yöneten karşılaş-
manın hakemi Ozan Ergün hem 
kaybeden Kartal hem de kaza-
nan Aslan’ın cephesinden çok 
ağır eleştirilere maruz kaldı. AA

Derbide 
ASLAN
pençesi

Erdoğan: 
Kadınlara, 
çocuklara 
zulmedenler 
asla insan olamaz
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İ
STANBUL’DA yaşa-
yan 27 yaşındaki 
Oltan Köroğlu göğüs 
ağrısı ve bilinç bula-
nıklığı şikayeti nede-

niyle 2025’in Eylül ayında 
Şişli Hamidiye Etfal Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi Acil 
Servisi’ne başvurdu. Burada 
yapılan tetkiklerde aort yır-
tılması (Tip A aort diseksi-
yonu) teşhisi konulan hasta 
Kalp ve Damar Cerrahisi 
İdari Sorumlusu Prof. Dr. 
Tolga Demir ve ekibi tara-
fından ameliyata alındı.

7 saat süren ameliyatta, 
Köroğlu’nun yırtılan aort 
damarı “bentall” adı veri-
len yöntemle tedavi edildi. 
Tedavisinin ardından tabur-
cu edilen Köroğlu, normal 
hayatına döndü.

<hZ BİN'E BİR GgRhLhR
Demir, hastadaki aort 

diseksiyonunun dama-
rın içinde oluşan bir çat-
lak sonucu, kanın damar 
tabakalarının arasına gire-
rek tabakaların birbirin-
den ayrışmasına yol açtığını 

anlattı. Demir, bu durumun 
hayatı ciddi oranda tehdit 
ettiğini, tedavi edilmedi-
ği takdirde hastaların 2 gün 
içinde kaybedilebildiğini, 
bu nedenle zamanla yarış-
tıklarını dile getirdi. 

Demir, yapılan tetkik-
lerde aortun 7 santimetre-
ye ulaştığını gördüklerini, 
büyüyen aortun bir nok-
tada yırtıldığını, bunun 
dışa doğru patlama şeklin-
de değil, tabakaların ayrış-
ması şeklinde gerçekleştiği-

ni belirtti. Ameliyatta tıbbi 
adı “bentall” olan aort kökü 
ve kapağının değiştirildi-
ği bir yöntem uyguladıkları-
nı belirten Demir, “Operas-
yon yaklaşık 7 saat sürdü. 
Ameliyat son derece başa-
rılı geçti. Hasta ertesi gün 
yoğun bakımda sohbet ede-
cek ve ayakta yürüyecek 
hale geldi. 

Yaklaş 5 gün sonra da 
taburcu edildi. Hasta şu 
anda sağlıklı bir hayat yaşı-
yor.” diye konuştu. AA

TOKAT’IN Almus ilçesinde kar 
nedeniyle yolu kapanan köyde 
nefes darlığı çeken kadın hasta, 

ambulans helikopterle hastaneye ulaş-
tırıldı. İlçeye bağlı Mescit köyünde otu-
ran G.K. (65) nefes darlığı şikayeti nede-
niyle 112 Acil Çağrı Merkezini arayarak 
ambulans talebinde bulundu.

TOKAT’A SE9K E'İL'İ
Bölgede etkili olan yoğun kar yağı-

şı ve kara yolu ulaşımının kısıtlı olması 
nedeniyle İl Sağlık Müdürlüğü Ambu-
lans Servisi Başhekimliği koordinasyo-
nunda köye ambulans helikopter görev-
lendirildi. Köye ulaşan ekiplerce ilk 
müdahalesi yapılan hasta, ambulans 
helikopterle İl Jandarma Komutanlığı 
bahçesine getirildi. Hasta, buradan da 
Tokat Devlet Hastanesi’ne götürüldü. AA
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Bugün, Koçlar, enerjinizi zirveye 
taşıyacak bir gün! İşe adeta roket gibi fırlaya-
cak, gün boyunca da tempolu kalacaksınız. 

Ancak dikkat! Bu hızla kazanırken düşebilece-
ğinizi unutmayın. Belki bir ara derin bir nefes 
alıp kahve içmeyi düşünebilirsiniz. Unutma-
yın, en iyi fikirler bazen mola anlarında gelir!

Yengeçler, duygusal yönden yoğun 
bir gün geçirebilirsiniz. Aile üyeleriyle ya 
da yakın arkadaşlarınızla yapacağınız bir 

konuşma, içsel huzurunuzu artırabilir. Ama 
sakın duygusal çamaşır makinesi gibi dön-

meyin! Kendinizi çok kaptırırsanız, en basit 
sorunları da dağ gibi görebilirsiniz. 

Teraziler, bugün ilişkileriniz ön 
planda! Sosyal ortamlarda şıklığınızla göz ala-
cak ve yeni insanlarla tanışacaksınız. Bir flört 
belirmesi de muhtemel. Ancak, fazla kilitlen-
meyin; kalp atışlarınızı zorlamayın! Unutma-
yın, en iyi aşk detaylarda gizlidir; kendinize 

has tarzınızı yansıtmayı ihmal etmeyin.

Oğlaklar, bugün iş ve sorumluluklar 
ön planda. Ancak işlerinizi öyle bir 

ciddiyetle yapacaksınız ki, etrafınızdakiler 
hayran kalacak. Fakat bu kadar çalışkan 

olmak, sosyal hayatınıza zarar vermemeli. 
Akşam planınızdan feragat etmeyin; biraz 

eğlenmek gerektiğini unutmayın!

Boğalar, bugün maddi konularda
dikkatli olmalısınız. Bugün almak istediğiniz 
o yeni çantayı görünce kalbiniz hızlanabilir, 

ama önce kredi kartınızla olan ilişkinizi 
sorgulayın! Belki de alışveriş yerine biraz 
doğa yürüyüşü yapıp ruhunuzu beslemek 

daha iyi bir seçim olacaktır. 

Aslanlar, bugün sahne sizin! Kendinizi 
göstermeye ve dikkat çekmeye hazırsınız. 

Ama unutmamanız gereken şey, tüm ışıklar 
üzerinizdeyken başkalarına da yer bırakmak 
gerektiği. Biraz empati gösterirseniz, kalpleri 

fethetmeniz daha kolay olacaktır. Bugün 
sosyalleşmeyi unutmayın.

Akrepler, bugün içsel derinliklerinize 
inebilirsiniz. Kendinizi keşfetme zamanı! 
Duygularınızı yazıya dökmek, kendinizi 

ifade etmenin bir yolu olabilir. Ayrıca, bir 
arkadaşınızın size açılmasını bekliyorsanız, 

ona destek olma konusunda taşın altına 
elinizi sokmak isteyebilirsiniz. 

Kovalar, yenilikçi fikirlerinizle 
parlayacaksınız! Bugün yeni projelere 

atılmak için harika bir zaman. Hafta sonu 
kaçamağını düşünmeyi bırakın; belki de 
hemen bugün bir arkadaşınızı davet edip 
eğlenceli bir beyin fırtınası yapabilirsiniz. 

Unutmayın, yaratıcılığınız sınırsız!

Sevgili İkizler, bugün sosyal medyada 
parlayacaksınız! Arkadaşlarınızla yapacağınız 
eğlenceli paylaşımlar sayesinde bir anda ünlü 
olabilirsiniz. Ama dikkat! Çok fazla eğlenir-

seniz, gerçek hayattaki işlerinizde aksaklıklar 
olabilir. Bugün, hem eğlenip hem de işlerini-

zin başında durmayı dengelemelisiniz. 

Başaklar, detaylarla dolu bir gün sizi 
bekliyor. İş yerinde yoğunluk artabilir ve 

çözüm odaklı düşünerek sorunları kolayca 
halledebilirsiniz. Ama fazla mükemmeliyetçi 

olmasanız iyi olur; bazen doğru olan, “iyi” 
olandır! Akşam, rahatlamak için bir banyo 
yapabilir ya da iyi bir kitap okuyabilirsiniz.

Yaylar, özgürlüğünüzü hissedeceğiniz 
bir gün. Serüven arayışındasınız! Yeni bir 

hobi ya da aktivite denemek için çok uygun 
bir zaman. Yalnız kalabileceğiniz bir ortam 

bulmak istiyor olabilirsiniz; belki de bir doğa 
yürüyüşü tam size göre. Bırakın hayalleriniz 
peşinden koşsun; yeni keşifler sizi bekliyor!

Balıklar, bugün duygusal dünyanızda
derin dalışlar yapabilirsiniz. Sanatsal bir 

proje için iyi bir zaman; ressam, yazar ya da 
müzisyen olabilirsiniz! İçsel huzurunuzu 

bulmak için meditasyon veya yoga yapmayı 
düşünebilirsiniz. Kendinize zaman ayırarak 

ruhunuzu beslemeyi unutmayın.

Yaz sıcaklarından kaçış planı yap. 
Yakınlardaki bir park ya da doğal 
alanı keşfet! Hem spor yapıp hem de 
doğanın tadını çıkarabilirsin.

Sevdiğin bir tema seç (örneğin, 
uzay, komedi veya korku) ve o 
tema etrafında birkaç film seç. Mavi 
patlamış mısır ve rahat bir battaniye 
ile kendini sinema salonunda gibi 
hissedeceksin!

Kendine bir sanat projesi 
belirle. Resim yapmak, el işi veya 
heykeltıraşlık gibi yaratıcı faaliyetler 
deneyebilirsin. Eserini sergilemeyi 
de unutma!

Arkadaşlarınla birlikte eğlenceli 
bir “meme” yarışması düzenleyin! 
Herkes sevimli ya da komik bir 
meme yapmalı. En çok beğeni alan 
kazanır.

Evde arkadaşlarla karaoke yap! 
İstediklerin şarkıları söyleyebilirsin. 
Sonuçta en kötü ses bile keyifli bir 
anı yaratır!

Bir gün boyunca okumak 
istediğin kitapları belirleyip bu 
kitapların içine dal. Biraz çay ya da 
kahve eşliğinde kitap okuma keyfi 
tam senlik!

Masa oyunları veya video 
oyunları oynayarak arkadaşlarınla 
bir araya gel! Rekabetçi ruhunu 
ortaya çıkarabilirsin.

AORT DAMARINA KRİTİK MÜDAHALE

BAèIMLILIK yalnızca bireyleri deèil� aileleri ve 
toplumu da etkileyen |nemli bir Kalk saèlıèı 
sorunu olarak giderek daKa Iazla gündeme 

geliyor� Klinik 3sikolog 3elin Ankay Kudu� baèım�
lılıèın son yıllarda Kem Türkiye’de Kem de dün�
yada artış g|steren ve tüm toplumu ilgilendiren 
|nemli bir saèlık sorunu olduèunu belirtti� 

'EPRES<ON RİSKİ <hKSEK
Kudu�µBaèımlılıklar çocuk yaşlarda da başlaya�

biliyor ve ebeveynlerin bu konuda bilinçli olması 
büyük |nem taşıyor� Baèımlılık bir irade problemi 
deèil� bir beyin Kastalıèıdır� Bu nedenle çok y|nlü 
ele alınması gereken bir konudur� 

Baèımlılıkla mücadelede kararlı olmak ve pes 
etmeden çalışmaya devam etmek gerekiyor�µ iIa�

delerini kullandı�
RuK ve Sinir Hastalıkları Uzmanı Doç� Dr� TaKa 

Can Tuman da kumar oynama bozukluèunda artış 
yaşandıèına dikkati çekti� Tuman� bu durumun 
Kalk saèlıèı sorunu Kaline geldièini aktardı� 

Kumar baèımlılıèının kişinin kendisini� ailesi�
ni ve sosyal yaşamını ciddi şekilde etkileyebildi�
èini iIade eden Tuman� şunları kaydetti� ´Kumar 
oynayamadıèında kişilerde Iarklı ruK Kalleri orta�
ya çıkabiliyor ve çoèu zaman Kastalar bize oldukça 
geç başvuruyor� Bu süreçte aèır depresyon ve inti�
Kar düşünceleri de g|rülebiliyor� Tedavi sürecinde 
aile desteèi büyük |nem taşıyor� Borçların kade�
meli şekilde yapılandırılması� para kontrolünün 
saèlanması ve kişinin sosyal çevresinin yeniden 
düzenlenmesi tedavinin |nemli parçalarıdır�µ AA

‘Bağımlılık bir 
beyin hastalığıdır’ uyarısı

Ambulans helikopter yaşlı kadın için uçtu

BİTLİS Devlet Hastanesi’nde görev-
li Nurdan Gündoğdu, çocukluk haya-
li hemşireliği doğup büyüdüğü top-

raklarda yaparak, 30 yıldır hastalara şifa 
dağıtıyor. Sağlık Meslek Lisesi Hemşire-
lik Bölümü’nden 1996’da mezun olduktan 
sonra hemşire olan 49 yaşındaki Gündoğ-
du, çocukluk hayalini gerçekleştirmenin 
mutluluğunu yaşıyor. 

+E<E&ANI ShRh<OR
Bitlis Devlet Hastanesi’ndeki farklı ser-

vislerde 30 yıldır görev yapan bir çocuk 
annesi Gündoğdu, hastaların iyileşmesi 
için ekip arkadaşlarıyla özveriyle çalışıyor. 

Gündoğdu, kendi memleketinde mesle-
ğini icra etmekten büyük gurur duyduğu-

nu söyledi.
Mesleğini ilk günkü heyecanla sürdür-

düğünü belirten Gündoğdu, şunları kay-
detti: “Çocukluk hayalim olan hemşireli-
ği severek yapıyorum. Mesleğimin ilk 11 
yılında ameliyat hemşiresi olarak görev 
yaptım. Daha sonra farklı servislerde çalış-
tım. Şu an fizik tedavi bölümünde sorumlu 
hemşire olarak görevime devam etmekte-
yim. Fizik tedavi servisinde kronik hasta-
lıkları, özellikle de inme rahatsızlığı olan 
hastalarımız bulunmakta. Ekip halinde has-
talarımızla çok uyumlu bir şekilde çalışı-
yoruz. Hastalarımıza doktorun belirlediği 
tedaviler doğrultusunda yatak içi egzersiz-
leri, ilaç tedavileri ve gerekli bakım uygula-
malarını yapmaktayız.” AA

'�nyada adeta Eir salgın Kaline 
gelen EaéıPlılıéın irade SroElePi 

deéil� Eeyin Kastalıéı olduéunu 
vurgulayan uzPanlar EaéıPlının 
ailesine tedavi s�reFinde |nePli 

g|revler d�ìt�é�n� s|yl�yor

         Hastalarına 
30 yıldır şifa dağıtan hemşire

İ
�� yaşındaki Oltan K|roèlu’nun yırtılan aort damarı � saat süren ameliyatla tedavi edildi� 3roI� 
Dr� Tolga Demir bu tür Kastaların tedavi edilmedièi takdirde � gün içinde |lebileceèinin altını çizdi



İ
STANBUL’UN Sarıyer ilçesin-
deki Metin Sabancı Baltalima-
nı Kemik Hastalıkları Eğitim 

ve Araştırma Hastanesi’nde çıkan 
yangın itfaiye ekiplerince söndü-
rüldü. 

Baltalimanı Hisar Cadde-
si’ndeki Metin Sabancı Baltali-
manı Kemik Hastalıkları Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi’nin ame-

liyathane ve yoğun bakım ünite-
lerinde dün sabaha karşı elektrik 
hatlarında bilinmeyen nedenle 
yangın çıktı.  

EKİPLER SgN'hR'h

Kısa sürede söz konusu iki 
ünitenin tamamını duman kap-
larken, çalışanlar burada bulunan 

11 hastayı başka alana taşıdı. 
İhbar üzerine hastaneye itfai-

ye, sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. 

Ekiplerin müdahalesi sonu-
cu yangın bir süre sonra kontrol 
altına alınarak söndürüldü. İtfai-
ye ekipleri uzun bir süre hastane 
içerisinde biriken dumanı tahli-
ye etti. AA

ANKARA’DA kendi-
lerini polis ve savcı 
olarak tanıtarak bir 
kadını dolandıran 
şüpheliler, Ankara 

Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 
düzenlenen operasyonla suçüstü 
yakalandı.  

Ankara Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlüğü Dolan-
dırıcılık Büro Amirliğinden yapı-
lan açıklamaya göre, yürütülen 
çalışmalar kapsamında kendile-
rini polis ve savcı olarak tanıta-
rak Ankara’da bir kadını dolan-
dıran şüpheliler tespit edildi. 

Mağdur kadını kilometrelerce 
uzaklıktaki kamerasız bir bölge-
ye götüren şüphelilerin, mağdu-
ru korku ortamına sokarak döviz 
ve ziynet eşyası talep ettiği, müş-
tekinin 15 milyon lira değerin-

deki döviz ve ziynet eşyaları-
nı elden teslim ettikten kısa süre 
sonra dolandırıldığını anladığı 
bildirildi. Bunun üzerine ekip-
lerce yapılan çalışmada şüpheli-
lerin adresi belirlendi.

TESLİMATA BASKIN
Şüphelinin, mağdurdan aldığı 

döviz ve ziynet eşyalarını başka 
kişilere teslim edeceğinin belir-
lenmesi üzerine harekete geçen 
ekipler, parayı teslim almak için 
şüphelinin ikametine gelen kişi-
leri suçüstü yakaladı. 

Operasyonda ele geçirilen 
döviz ve ziynet eşyaları sahibine 
teslim edildi. Gözaltına alınan 
şüpheliler, emniyetteki işlem-
lerinin ardından adli makamla-
ra sevk edildi. Olayla ilgili soruş-
turma çok yönlü sürüyor. AA
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İ
STANBUL Küçükçek-
mece’de meydana 
gelen zincirleme trafik 

kazasında � kişi yara�
landı� Merkez MaKalle�
si Halkalı Caddesi’nde� 
Sefaköy istikametine 
giden T�İ’nin kullandıèı 
�� MG ���� plakalı oto�
mobil� ışıklarda duran 
otomobile çarptı� Çarp�
manın etkisiyle otomo�

bil de |nündeki araçlara 
çarptı� Toplam � ara�
cın Kasar g|rdüèü kaza�
da� T�İ� ile yanındaki eşi 
yaralandı� Yaralılar� olay 
yerine çaèrılan saèlık 
ekiplerince Kastaneye 
kaldırıldı� Kaza nedeniy�
le bir süre aksayan tra�
Iik� araçların kaldırılma�
sının ardından normale 
d|ndü� AA

K.Çekmece’de 
8 araç 
birbirine 
girdi

BİTLİS’TE TIR’a arkadan çarpan otobüs-
teki 8 kişi yaralandı. Bitlis-Baykan kara 
yolu Döşkaya köyü mevkisinde sürücü-
sü henüz öğrenilemeyen 34 ARB 621 pla-
kalı otobüs, 66 KT 073 plakalı TIR’a arka-
dan çarptı. Haber verilmesi üzerine kaza 
yerine polis, jandarma ve 112 Acil Sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Kazada yarala-
nan otobüsteki 8 kişi, Bitlis Tatvan Devlet 
Hastanesi’ne kaldırıldı. Yaralıların duru-
munun iyi olduğu öğrenildi. AA

ANKARA Hurdacılar Sanayi Sitesinde 
çıkan yangında yaklaşık 100 hurda araç, 
itfaiye ekiplerince söndürüldü. Yeni-
mahalle İvedik Mahallesi Mareşal Fevzi 
Çakmak Caddesi üzeri Hurdacılar Sana-
yi Sitesi içerisinde önceki akşam 22.50 
sularında çöpler henüz belirlenemeyen 
nedenle yanmaya başladı. Alevler, hurda 
araçlara sıçradı. Açık alanda yaklaşık 100 
hurda aracın yandığı bölgeye, ihbar üze-
rine Ankara İtfaiyesi ekipleri sevk edildi. 
Farklı istasyonlardan 23 araçla ve yakla-
şık 50 personelle müdahale eden itfaiye 
ekipleri yangını kontrol altına aldı. Yan-
gında ölen ya da yaralanan olmazken, 
maddi hasar meydana geldi. AA

YOZGAT’TA düzenlenen operasyonda 
343 litre sahte alkol ele geçirildi, 3 şüp-
heli gözaltına alındı. İl Jandarma Komu-
tanlığı ekipleri, kentte sahte alkol üreti-
mi ve ticaretinin yapıldığı bilgisi üzerine 
çalışma yürüttü. Bu kapsamda merke-
ze bağlı Tayip ve Kuyumcu köylerinde 
gerçekleştirilen operasyonda, 343 litre el 
yapımı sahte alkol ile 10 litre etil alkol ve 
ruhsatsız tabanca ele geçirildi. Gözaltına 
alınan Ö.A, M.D. ve M.A’nın jandarma-
daki işlemleri sürüyor. AA

KARAMAN’DA dağlık alanda yaşadı-
ğı yörük çadırından kaybolan 80 yaşın-
daki kadın, ekiplerin çalışmasıyla bulun-
du. Merkeze bağlı Özdemir ve Buçakkışla 
köyleri arasındaki dağlık bölgede yaşayan 
Ayşe G’den haber alamayan yakınları, 
112 Acil Çağrı Merkezi’ni arayarak yar-
dım istedi. İhbar üzerine bölgeye jandar-
ma, AFAD ve UMKE ekipleri sevk edildi. 
Ayşe G, ekiplerin 12 saatlik arama çalış-
ması sonucu Buçakkışla köyü yakınların-
da bulundu. Yaşlı kadının sağlık duru-
munun iyi olduğu öğrenildi. AA

OtoE�s TIR ile takiS
PesaIesini koruPadı

+urdaFılar sitesinde
�00 arao s|nd�r�ld�

��� litre saKte 
alkol ele geoirildi

'aéda kayEolan
kadına ulaìıldı

KIRKLARELİ’NDE uyuşturucu ithal 
etme suçundan yargılanan sanığın 
duruşmada yaptığı ikrar üzerine güm-
rük yediemin otoparkında bulunan 
otobüste yapılan aramada 3 kilo 166 
gram skunk ele geçirildi. 

Kırklareli 2. Ağır Ceza Mahkeme-
sinde yargılanan otobüs şoförü sanık 
M.K, duruşmadaki ifadesinde oto-
büste gizli bir bölümde uyuşturucu 
bulunduğunu itiraf etti. 

Bunun üzerine Kırklareli Cumhuri-
yet Başsavcılığınca çalışma başlatıldı. 
Dereköy Gümrük Muhafaza Kaçakçı-
lık ve İstihbarat Bölge Amirliği ekip-
leri, gümrük yediemin otoparkında 
bulunan M.K’ye ait otobüste arama 
yaptı.

Otobüsün tuvalet bölümünde peçe-
teliğin altında bulunan gizli bölmede 
vakumlu poşet içerisinde 3 kilo 166 
gram skunk ele geçirildi. AA

OtoE�ste � kilo
skunk Eulundu

SAHTE GÖREVLİLERDEN
15 MİLYON LİRA VURGUN

MUŞ’TA etkili olan 
kar ve tipi nedeniy-
le araçlarıyla yolda 

mahsur kalan yaklaşık 80 
kişi, ekiplerce kurtarıldı. 
Merkeze bağlı Bostankent 
grup köy yolunda, yaklaşık 
80 kişinin bulunduğu araçlar 
bölgede kar ve tipi nedeniy-
le ilerleyemedi. Haber veril-
mesi üzerine bölgeye İl Özel 
İdaresi karla mücadele ekip-
leri yönlendirildi. Yaklaşık 2 
saatlik çalışmanın ardından 
yolu açan ekipler, araçların 
ilerlemesini sağladı.

KARA SAPLAN'ILAR
Ağrı’nın Diyadin ilçesinde 

yoldan çıkarak kara saplanan 

kamyonet ile içindeki 2’si 
çocuk 4 kişi ekiplerce kurta-
rıldı. Valilikten yapılan açık-
lamaya göre, kar yağışı ve 
tipi nedeniyle Taşlıçay-Diya-
din kara yolunda rutin dev-
riye faaliyeti yapan AFAD, 
jandarma, emniyet ve Kara-
yolları ekipleri, İpek Geçidi 
mevkisinde bir kamyonetin 
yoldan çıkıp kara saplandığı-
nı fark etti. 

Olaya müdahale eden 
ekipler, Iğdır’dan gelen ve 
içinde 2’si çocuk 4 kişinin 
bulunduğu kamyoneti sap-
landığı yerden kurtardı. 
Ekiplerin çalışmasıyla çıka-
rılan araç, daha sonra yoluna 
devam etti. AA

TiSiye yakalanan �� yolFu kurtarıldı

BALTALİMANI KEMİK’TE
YANGIN PANİĞİ YAŞANDI

Metin Sabancı Baltalimanı Kemik Hastalıkları Eèitim ve Araştırma 
Hastanesi’nin ameliyatKane ve yoèun bakımındaki elektrik 

tesisatından yükselen alevler nedeniyle �� Kasta taKliye edildi

Kendilerini teleIonda polis ve savcı olarak tanıttıkları kadını dolandıran çete üyeleri yakalandı� 
Dolandırıcıların elindeki �� milyon lira deèerindeki d|viz ve altınlar maèdura teslim edildi���

Doèu Anadolu’da etkisini sürdüren olumsuz Kava koşulları�
na yolda yakalananlara kurtarma ekipleri yardım eli uzattı



ESKİLERİN çocuk-
lar için önerdi-
ği “tekne orucu”, 
bugün psikologla-
rın da dikkat çek-

tiği önemli bir gelişim aracı 
olarak öne çıkıyor. Uzman 
Klinik Psikolog Dr. Ramazan 
Saygın Şimşek, ŞOK Gaze-
tesi’ne yaptığı değerlendirmede, 
tekne orucunun çocukların dürtü 
kontrolü, sabır ve karakter gelişi-
mi üzerinde kalıcı etkiler bıraktı-
ğını söyledi.

Ramazan ayıyla birlikte yeni-
den gündeme gelen tekne orucu 
uygulaması, çocukların gelişi-
mi açısından önemli kazanımlar 
sunuyor. Uzman Klinik Psiko-
log Dr. Ramazan Saygın Şimşek, 
çocuklar için oruç deneyiminin 
anlamına dikkat çekerek şu ifa-
deleri kullandı:

“Oruç tutmak, çocuklar için 
harika bir fırsat. Oruç demişken; 
iftara birkaç saat kala başlayan 

ve iftarda aileyle birlikte 
açılan tekne orucundan bah-
sediyoruz. Bu küçük ama 
anlamlı deneyim, çocukla-
rın hayatında büyük izler 
bırakır.”

'hRThLERİ KONTROL 
E'ER� İRA'E<İ 

GhdLEN'İRİR
“Oruç; sadece yemeyi ve 

içmeyi ertelemek değildir. Haz-
ları geciktirebilmeyi, dürtüleri 
kontrol edebilmeyi, iradeyi güç-
lendirmeyi öğretir. Kötü söz ve 
davranıştan uzak durmayı, sab-
retmeyi, yokluğu anlamayı ve 
empati kurabilmeyi deneyimle-
tir. Çocuk; içsel, ruhsal, maddi 
ve manevi anlamda derinleşmeyi 
küçük adımlarla öğrenir.”

Aİ'İ<ET 'U<GUSU 
KAZAN'IRIR

“Aynı sofrada, aynı saatte, 

aynı duayla buluş-
mak… Aileyle bir-
likte, hatta büyük 
bir toplumla 
eş zamanlı bir 
ritüelin parça-
sı olmak, güçlü 
bir aidiyet duy-
gusu kazandı-
rır. Oruç, sadece 
bir ibadet değil; 
insanı her yönüyle 
besleyen, kalıcı bir 
iyileşme ve gelişme 
yoludur.”

BASKI <ERİNE TEŞ9İK 
E'İ&İ <AKLAŞIM ŞART

Dijital dünyanın içine doğan 
çocukların bugün en çok ihti-
yaç duyduğu becerilerden biri 
de dürtü kontrolü diye belirten 
Ramazan Saygın Şimşek, çocuk-
ların tekne orucunu kendi istek-
leriyle uygulamalarının önemine 

dik-
kat 

çekerek 
şu uyarıda 

bulundu:
“Çocukların süreç içinde 

kendi zaman aralıklarını belirle-
meleri, onlara sorumluluk duy-
gusu kazandırır. Baskıcı tutum-
lar ters etki yaratabilir. Önemli 
olan zorlamak değil, teşvik 
etmektir.”
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AR�GE Perkezleri KeS
teknoloMi geliìtiriyor

9 MART
2026

PAZARTESİ
Yıl� ��
Sayı� ����

ŞE9KET ARSLAN

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

TÜRKİYE İş Kurumu (İŞKUR) 
Van İl Müdürlüğü, kadınla-
rın iş gücü piyasasına katılımı-
nı desteklemek amacıyla uygu-
lanan programlar kapsamında 
geçen yıl 5 bin kadını işe yer-
leştirdi. İŞKUR İl Müdürlüğü, 
istihdamın artırılması, işsizle-
rin mesleki niteliklerinin gelişti-
rilmesi, işsizliğin azaltılması ve 
özel politika gerektiren grupların 
iş gücü piyasasına kazandırıl-
masına yönelik çalışma yürüttü. 
İş arayan kadınları işverenler-
le buluşturan, istihdam edilme-

leri amacıyla kurumlarla işbirli-
ği yapan il müdürlüğü, geçen yıl 
5 bin kadının başta çağrı merkez-
leri ve tekstil fabrikaları olmak 
üzere farklı sektörlerde işe yer-
leşmelerini sağladı.

� MART KUTLAN'I
Van Valiliği ve Doğu Anadolu 
Kalkınma Ajansı tarafından iki 
yıl önce kurulan Muradiye ilçe-
sindeki tekstil fabrikasında çalı-
şan 200 kadını ziyaret eden AK 
Parti Van Milletvekili Kayhan 

Türkmenoğlu ve İŞKUR İl Müdü-
rü Selma Biçek, “8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü” dolayısıyla çalı-
şanlara karanfil dağıttı, günleri-
ni kutladı. Türkmenoğlu, çalışan 
kadınların emekleriyle hem aile 
ekonomisine hem de ülke ekono-
misine katkı sunduğunu söyledi.

PARA KAZANMAK GhZEL

Tekstil fabrikasında çalışan 
Aysel Karabay da yaklaşık üç 
yıldır fabrikada çalıştığını belir-
terek, işinden memnun olduğu-

nu söyledi. İŞKUR’un kadınlara 
iş imkanı sunduğunu dile geti-
ren Karabay, “İnsanın parasını 
kazanması çok güzel bir duygu. 
Ayaklarımızın üzerinde dura-
biliyoruz. İlçemizde böyle bir 
iş imkanının olması bizim için 
büyük bir fırsat oldu. Hem çalı-
şıyor hem de güzel vakit geçiri-
yoruz. Bize bu imkanı sağlayan 
herkese teşekkür ederim. Tüm 
kadınların 8 Mart Dünya Kadın-
lar Günü’nü kutluyorum.” ifade-
lerini kullandı. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu Rama-
zan Bayramı tatili dönemlerin-
de şehirler arası ulaşım talebinin 
önemli ölçüde arttığını söyledi.

Bu yolcu talebine cevap vere-
bilmek amacıyla yüksek hızlı 
tren (YHT) ile ana hat ve bölge-
sel trenlerde yolcu kapasitesinin 
artırıldığını dile getiren Uraloğ-
lu, hem yüksek hızlı hem kon-
vansiyonel tren hatlarında gerek-
li planlamaları tamamladıklarını 
söyledi.

Uraloğlu, Ramazan Bayra-
mı dolayısıyla Ankara-İstan-

bul-Ankara güzergahındaki YHT 
hattında 19, 22 ve 23 Mart günle-
rinde ek seferlerin düzenlenece-
ğine dikkati çekerek, “Bayramda 
2 bin 898 kişi daha sevdiklerine 
TCDD Taşımacılık AŞ’nin işlet-
tiği YHT konforu ile ulaşacak.” 
ifadesini kullandı.

Ankara-İstanbul güzergahın-
da 6 ek YHT seferi gerçekleştire-
ceklerini dile getiren Uraloğlu, 
ilave YHT seferlerinin, Anka-
ra’dan saat 11.15’te, İstanbul’dan 
17.45’te hareket edeceği bilgisi-
ni verdi.

Uraloğlu, ek sefer ve vagon 

uygulamalarının yoğunluğu 
azaltmada önemli rol üstlendiği-
ne işaret ederek, “Ramazan Bay-
ramı’nda YHT, ana hat ve bölge-
sel trenlerimizde toplamda 8 bin 
898 kişilik kapasite artışı sağla-
yacağız.” diye konuştu.

ANA +AT 9E BgLGESEL 
TRENLER'E 'E KAPASİTE 

<hKSELTİLE&EK
İzmir Mavi, Güney/Vangö-

lü, Konya Mavi, Ege, 6 Eylül, 
17 Eylül, Ankara ekspresleri ile 
Uzunköprü-Halkalı ve Edirne-
Halkalı bölgesel trenlerine vagon 

ilavesi yapılacağını belirten Ura-
loğlu, şunları kaydetti: “19 Mart-
23 Mart tarihlerinde ana hat ve 
bölgesel trenlerimize toplam 100 
vagon ilaveyle 6 bin kişilik ilave 
koltuk kapasitesi sağlayacağız. 
Demir yolu, güvenli, çevreci ve 
konforlu yapısıyla tatil dönem-
lerinde de vatandaşların en çok 
tercih ettiği ulaşım alternatifle-
rinden biri. Demir yolunda tatil 
yoğunluğuna hazırız, vatan-
daşlarımızın tatilde sevdikleri-
ne güvenli ve konforlu şekilde 
ulaşabilmeleri için gerekli tüm 
planlamaları yaptık.” AA

TEKNE ORUCUNUN 
ÇOCUKLARIN RUHSAL 
GELİŞİMİNDEKİ ROLÜ
Uzman Klinik 3sikolog Dr� Ramazan Saygın Şimşek� ´Haz ve zevki 
erteleyebilme becerisi� çocuèun karakter gelişiminde kilit rol oynar«µ

İŞKUR’un istiKdamın artırılması ve işsizlièin azaltılmasına y|nelik proMesi kapsamında Vanlı kadınlar gelir imkanına kavuştu

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloèlu� 
Ramazan Bayramı dolayısıyla artacak yolcu talebinin 
karşılanabilmesi için ek seIerlerle trenlerde � bin 
��� kişilik kapasite artışı saèlayacaklarını belirtti

UzPan Klinik 
Psikolog 

'r� RaPazan 
Saygın ŞiPìek

5 BİN KADINA 
EKMEK KAPISI

TÜRKİYE’DE geçen yıl sonu itibarıyla 58 
şehirde toplam AR-GE merkezi sayısı 1363’e, 
tasarım merkezi sayısı 342’ye ulaştı
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 2025 Yılı Faa-
liyet Raporu’ndan derlediği bilgiye göre Tür-
kiye, teknoloji geliştirme bölgelerinin (TGB) 
faaliyetlerini izlemek, tasarım merkezlerine 
ilişkin başvuruları yönetmek ve sanayi ala-
nındaki yenilikçi faaliyetleri desteklemek 
adına AR-GE ve inovasyona öncelik veriyor. 
AR-GE ve tasarım merkezlerine sağlanan teş-
viklerle sanayi güçlendirilirken firmaların da 
kendi teknolojilerini geliştirmesine imkan 
tanınıyor. Bu kapsamda, Türkiye’de geçen 
yıl 80 yeni AR-GE merkezi belgesi verildi ve 
böylece faaliyette olan AR-GE merkezi sayısı 
1363’e ulaştı. Geçen yıl AR-GE merkezi olan 
şehir sayısı 58’e yükseldi.

Programlar kapsamında destek verilen 
AR-GE personeli sayısı 3 bin 284’ü buldu.

TASARIM MERKEZİ OLAN 
ŞE+İR SA<ISI 2�’E ULAŞTI

Bakanlıkça geçen yıl 24 yeni tasarım mer-
kezi belgesi verildi ve böylece faaliyette 
olan tasarım merkezi sayısı 342’ye ulaştı. Bu 
dönemde tasarım merkezleri ülke genelinde 
28 şehre yayıldı.

Ayrıca, geçen yıl ilan edilen 8 bölgeyle 
birlikte TGB sayısı 113’e, 4 TGB’nin faaliyete 
geçmesiyle de faaliyette olan TGB sayısı 95’e 
yükseldi. Teknoloji geliştirme bölgesinde faa-
liyet gösteren firma sayısı 12 bin 408 olarak 
belirlendi.

GİRİŞİM OFİSİ SA<ISI �0�’E dIKTI
Girişimlere fiziki mekan, mentörlük ve 

danışmanlık desteğinin yanında stratejik iş 
modeli geliştirme, finansal kaynaklara eri-
şim, pazarlama stratejileri oluşturma ve glo-
balleşme süreçlerini hızlandırma hizmetleri 
gibi çok yönlü hizmetler sunacak GO Girişim 
Ofisi uygulaması da devreye alındı.

İlan edilen 7 girişim ofisiyle birlikte bu 
ofislerin sayısı 104’e ulaştı.

Diğer yandan Kümelenme Destek Progra-
mı’nın 4’üncü Çağrısı’na ilişkin değerlendir-
me süreçleri tamamlandı.

Nükleer sanayi, rüzgar enerjisi, iklimlen-
dirme, haberleşme teknolojileri, siber güven-
lik, oyun, otonom araç teknolojileri, mobili-
te, akıllı ulaşım ve hareketlilik, raylı ulaşım 
sistemleri, havacılık, gemi inşa, ileri malze-
me, inşaat ve yapı malzemeleri, biyotekno-
loji, gıda, sağlıklı yaşam teknolojileri, teknik 
tekstil ve mobilya gibi lokomotif sektörlerden 
oluşan 19 kümelenme birlikteliğinin reka-
betçilik ve yenilikçilik faaliyetlerini içeren iş 
planları desteklenmeye başlandı.

Programla 729 firma ile birlikte 23 üniver-
site, 25 TGB, 4 OSB, 9 araştırma kurumu, 10 
oda/borsa, 2 ihracatçı birliği, 22 dernek, vakıf 
ve kooperatifin yer aldığı toplam 95 kurum/
kuruluştan oluşan büyük bir ekosistem des-
tekleniyor. AA

Ramazan Bayramı’nda 
trenlerde kapasite artışı 



İ
ÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çift-
çi, kamuoyunda “APP” ola-
rak bilinen standart dışı plaka 
kullanan araç sahipleri için 
1 Nisan 2026 tarihine kadar 

denetimlerde rehberlik ve bilgi-
lendirme amaçlı faaliyet yapılması 
talimatını verdi.

Emniyet Genel Müdürlüğü 
(EGM) Trafik Başkanlığı Denetle-
me Şube Müdürü 2. Sınıf Emniyet 
Müdürü Zafer Aydın, AA muhabi-
rine, “Amerikan Pres Plaka” (APP) 
olarak adlandırılan standart dışı 
plakalar, cezai yaptırımlar ve ori-
jinal plaka ile arasındaki farklara 
ilişkin açıklamalarda bulundu.

Aydın, Türkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu (TŞOF) 
dışındaki yerlerde basılan tüm pla-
kaların bu kapsama girdiğini ve 
yasal olmadığını, kullanımının 
cezai yaptırımlara tabi olduğunu 
vurguladı.

EèİTİM 9E BİLGİLEN'İRME 
FAALİ<ETİ

Karayolları Trafik Kanunu’nda-
ki düzenleme sonrası vatandaşla-
rın yaşayabileceği mağduriyetle-
ri engellemek adına bu konuda bir 
geçiş süreci planlandığını belir-
ten Aydın, “Sayın Bakanımızın 

talimatları doğrultusunda 1 Nisan 
2026 tarihine kadar gerçekleşecek 
trafik denetimlerinde tescil plaka-
ları yetkili kuruluş tarafından basıl-
mamış kişilere idari yaptırım uygu-
lanmayacak. Bu noktada eğitim ve 
bilgilendirme faaliyetleri gerçekleş-
tirilecek.” dedi.

Zafer Aydın, 1 Nisan’dan itiba-
ren ise kanundaki düzenlemey-
le APP plaka kullanımının 140 bin 
lira idari para cezası, ehliyete 30 
gün el konulması, aracın trafikten 
men edilmesi ve “resmi belgede 
sahtecilik” suçundan adli işleme 
tabi tutulması gibi ağır yaptırımla-

rı olduğunu hatırlatarak, bu yaptı-
rımların belirtilen tarihten itibaren 
uygulanacağını kaydetti. 

ORİ-İNAL 9E APP’NİN FARKLARI
Vatandaşların plakalarını kendi-

lerinin kontrol edebileceğini söy-
leyen Aydın, orijinal bir plakada 
olması gereken standartları “APP” 
ve orijinal plaka üzerinden göstere-
rek anlattı.

Orijinal bir plakanın fizik-
sel özelliklerini tarif eden Zafer 
Aydın, dikdörtgen bir plakanın 
11x52 ebatlarında olması gerekti-
ğini belirtti. Harflerin ve rakamla-
rın yönetmelik kapsamında belir-
lenmiş standart ölçüleri olduğunu 
ifade eden Zafer Aydın, karakterler 
arasındaki boşluğa kadar her deta-
yın belirli bir kurala bağlı olduğu-
nu vurguladı.

Plakaların orijinalliğini kanıtla-
yan en önemli unsurların holog-
ramlar olduğunu anlatan Aydın, 
dalgalı, TR rumuzlu ve ay yıldız-
lı işaretlerin ancak belirli açılardan 
görülebildiğini aktardı. AA
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HAVALİMANLARINDAN 32,9 
MİLYON YOLCUYA HİZMET

TIKLAMA<I UNUTMA<IN

@gazetesok1 sokgazetesi

RUS enerji şirketi Gazprom, Avrupa’daki 
doğal gaz depolama tesislerindeki dolu-
luk oranının yüzde 30’un altına düştü-
ğü ve kışa hazırlık için doldurulan tüm 
gazın şubat ortasında tükendiği uyarısın-
da bulundu. Açıklamada, Hollanda’da-
ki yeraltı depolarındaki doluluk oranı-
nın yüzde 10’un altına düştüğüne işaret 
edilerek, “Avrupa’nın genelinde doluluk 
oranı yüzde 30’un altına indi. Kışa hazır-
lık amacıyla Avrupa depolarına pompa-
lanan tüm gaz şubat ortasında çekildi. Şu 
anda, önceki yılların stoklarından çekim 
yapılıyor” ifadelerine yer verildi. AA

ÖZELLEŞTİRME İdaresi Başkanlığının 
(ÖİB), bazı taşınmazların özelleştirme 
kapsamına alınması ile plan değişiklikle-
rine ilişkin kararlarına onay verildi.

Buna göre, mülkiyeti Maliye Hazine-
si adına kayıtlı özelleştirme kapsam ve 
programındaki Adana Seyhan Bahçeşe-
hir Mahallesi’ndeki taşınmazın “lojistik 
tesis alanı, trafo alanı, park ve yol” kulla-
nım kararları getirilmesine yönelik olarak 
ÖİB tarafından hazırlanan çevre düzeni, 
nazım imar ve uygulama imar planı deği-
şikliklerinin onaylanması kararlaştırıldı.

Mülkiyeti Maliye Hazinesine kayıtlı 
Ankara Çankaya Fidanlık Mahallesi’nde-
ki taşınmaz ile mülkiyeti özelleştirme 
kapsam ve programında bulunan Anka-
ra Doğal Elektrik Üretim ve Ticaret AŞ 
adına kayıtlı Edirne Uzunköprü Mura-
diye Mahallesi’ndeki taşınmazın nazım 
imar ve uygulama imar planı değişikliği 
onaylandı.

Mülkiyeti Maliye Hazinesine kayıt-
lı İstanbul Beyoğlu ilçesi Müeyyetzade 
Mahallesi’ndeki 11 taşınmazın ve üzerle-
rindeki yapıların özelleştirme kapsamına 
alınmasına ve özelleştirme işlemlerinin 
31 Aralık 2028’e kadar tamamlanmasına 
karar verildi.

Doğusan Boru Sanayii ve Ticaret 
AŞ’nin sermaye yapısında yer alan yüzde 
56,09 oranındaki kamu hisselerinin 1 
milyar 100 milyon lira bedelle en yüksek 
teklifi veren Emre Fırat-Sevda Fırat-Vera 
Konsept GYO AŞ-Durusel Elektrik San. 
Tic. AŞ Ortak Girişim Grubu’na ihale 
şartnamesi çerçevesinde satışı uygun 
bulundu. AA

TÜRK Kılavuz Kaptanlar Derneği baş-
kanlığı görevini de yürüten Şen, deniz-
cilik kariyerinin İstanbul Teknik Üniver-
sitesi Denizcilik Fakültesi Gemi İşletme 
Mühendisliği Bölümü’nü tercih etmesiy-
le başladığını söyledi. 

Mesleğe başladığı dönemde denizcilik 
eğitiminin uzun yıllar yatılı ve disiplin-
li bir sistemle yürütüldüğünü dile getiren 
Şen, “Mesleğin zorluklarını tam olarak 
bilmeden, ‘Denizi seviyorum, yapabili-
rim’ diyerek bu yola çıktım. Mezuniyetin 
ardından gemilerde staj yaptım. Zabitlik-
ten kaptanlığa uzanan süreçte tanker tipi 
gemilerde çalıştım. Bir limana ya da dar 
bir kanala yaklaşırken gemiye ilk çıkan 
kişi kılavuz kaptandır. Onları dikkatle 
izler, nasıl karar verdiklerini merak eder-
dim. O dönem bu işi yapmak istediğime 
karar verdim. Yaklaşık 10 yıl süren uzak 
yol kaptanlığının ardından sınavlar ve 
yoğun hazırlık sürecinden sonra 2013’ten 
bu yana İzmit Körfezi’nde kılavuz kaptan 
olarak görev yapıyorum. 

Yaptığım iş başlangıçta zor ve ulaşıl-
maz görünebilir ama cesaret, disiplin ve 
sabırla mümkün” ifadesini kullandı. AA

GazSroP� AvruSa’daki 
deSolarda gaz t�kendi

gzelleìtirPe İdaresi’nin 
|nePli kararlarına onay

T�rkiye’nin ilk kadın 
kılavuz kaStanıAraçlarında A33 plaka bulunan araçların 

sürücülerine � Nisan’a kadar ceza kesilmeyecek

TBB açıklamasına göre, bir-
lik, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü vesilesiyle “Bankalar-

da Kadın Çalışanlar” başlıklı bir 
rapor yayımladı.

Raporda, bankacılık sektörün-
deki kadın çalışanlara dair gün-
cel veriler ile genel istihdam ve 
farklı alanlardaki kadın temsiline 
ilişkin bilgiler yer alıyor.

Türkiye’de 15 yaş ve üzeri 
kadınların istihdama katı-
lım oranı Aralık 2025 itibarıyla 
yüzde 33 olarak gerçekleşti.

KA'INLARIN <hZ'E 9�’İ
İ<İ EèİTİMLİ

TBB’nin üye bankalarından 
derlediği verilere göre, bankacılık 
sektöründe kadın çalışan oranı 
yüzde 51’e yükseldi. Bu veriler, 
kadınların iş gücündeki güçlü 
varlığını ve bankacılık sektörün-
deki etkin temsilini ortaya koyu-
yor. TBB bünyesinde de benzer 
bir tablo söz konusu.

2025 yıl sonu itibarıy-
la TBB’de kadın çalışan oranı 
yüzde 54, kadın yönetici oranı 
ise yüzde 41 olarak kaydedildi.

Bankaların üst yönetim kade-
melerinde kadın temsilinde-
ki artış sürüyor. 2015 yılında 
93 olan kadın üst düzey yöneti-
ci sayısı, 2025 itibarıyla 162’ye 
ulaştı. Son 10 yılda kadın yöne-

ticilerin oranı 8 puan artarak 
yüzde 21’e yükseldi.

Bankacılık sektöründe kadın 
çalışanlar, eğitim düzeyleriyle 
öne çıkıyor. Geçen yıl sonu iti-
barıyla, bankacılık sektöründe 
kadın çalışanların yüzde 95’inin 
yükseköğretim mezunu veya 
lisansüstü eğitim almış durumda 
olduğu görülüyor. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Türkiye genelinde-

ki havalimanlarında, ocak-şubat 
döneminde, direkt transit yolcu-
larla toplam 32 milyon 877 bin 
752 yolcuya hizmet verildiğini 
bildirdi.

Yolcu ve çevre dostu hava-
limanlarında iniş-kalkış yapan 
uçak sayısının şubatta iç hatlar-
da 65 bin 188, dış hatlarda ise 53 
bin 18 olduğunu belirten Uraloğ-
lu, böylece toplam uçak trafiği-
nin üst geçişlerle 159 bin 97’ye 
ulaştığını ifade etti. Uraloğlu, 
geçen yılın aynı ayıyla kıyaslan-
dığında üst geçişler dahil toplam 
uçak trafiğinde yüzde 6,8 artış 
yaşandığına dikkati çekti.

Uraloğlu, şubatta iç hat yolcu 
trafiğinin 7 milyon 64 bin 417, 
dış hat yolcu trafiğinin 8 milyon 
20 bin 106 olduğunu ifade etti.

�� İLİMİZİN TOPLAM 
NhFUSUNU AŞTI

Söz konusu ayda direkt tran-
sit yolcularla toplam 15 milyon 

92 bin 119 yolcunun seyahat etti-
ğini belirten Uraloğlu, “Geçen 
yılın aynı ayına göre direkt tran-
sit dahil toplam yolcu trafiğinde 
yüzde 5,8 artış gerçekleşti. Sade-
ce bir ayda hava yoluyla seya-
hat eden yolcu sayısı 45 ilimizin 
toplam nüfusunu aştı.” bilgisi-
ni verdi.

Uraloğlu, şubatta taşınan yük 
miktarının iç hatlarda 62 bin 588 
ton, dış hatlarda 299 bin 19 ton 
olduğunu, toplamda 361 bin 607 

ton yüke ulaşıldığını bildirdi.
Havalimanlarına iniş-kal-

kış yapan uçak trafiğinin, ocak-
şubat döneminde iç hatlarda 133 
bin 559, dış hatlarda 115 bin 767 
olduğunu ve böylece üst geçiş-
lerle toplam 338 bin 175’e ula-
şıldığını ifade eden Uraloğlu, bu 
dönemde üst geçişler dahil hiz-
met verilen toplam uçak trafiği-
nin geçen yılın aynı dönemiyle 
kıyaslandığında yüzde 4,1 arttığı-
nı belirtti. AA

SANAYİ ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Türkiye’de özellikle sana-
yinin yeşil dönüşüme odaklı çalışma-
larını himaye etmeye, bu alanı güçlen-
dirmeye gayret ettiklerini belirtti.

Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, Sanayi ve Teknoloji Bakanlı-
ğı ile Sıfır Atık Vakfı arasında, üretim 
süreçlerinde kaynak verimliliğinin 
artırılması, atık oluşumunun önlen-
mesi ve azaltılması, atıkların ikincil 
hammadde olarak değerlendirilme-
si, döngüsel ekonomi yaklaşımının ve 
sanayide döngüsel sistemlerin yaygın-
laştırılması, yeşil üretim ve temiz tek-
noloji uygulamalarının teşvik edil-
mesi ve sıfır atık uygulamalarının 
geliştirilmesini amacıyla işbirliği pro-
tokolü hazırlandı. 

İmza töreni, Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanı Mehmet Fatih Kacır ile Sıfır 
Atık Vakfı Başkanı Samed Ağırbaş’ın 
katılımıyla Bakanlıkta düzenlendi.

Kacır, törendeki konuşmasında, 
protokolün önemine işaret ederek, 
“Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı olarak 
tüm ilgili kurumlarımızla Türkiye’de 
özellikle sanayinin yeşil dönüşüme 
odaklı çalışmalarını himaye etmeye, 
bu alanı güçlendirmeye gayret ediyo-
ruz. Hem sanayi sektörlerinde karbon 
emisyonu azaltıcı yatırımların hızlan-
ması hem döngüsel ekonomiye ilişkin 
inisiyatiflerin güçlenmesi için büyük 
bir gayret içindeyiz.” değerlendirme-
sinde bulundu. AA

Bakanlık ile SıIır 
Atık 9akIı arasında 
iìEirliéi Srotokol�

BANKACILIK SEKTÖRÜNDE KADIN
ÇALIŞAN ORANI YÜZDE 51’E ULAŞTI

Türkiye Bankalar Birlièi’nin �TBB� üye bankalarından derledièi verilere 
g|re bankacılık sekt|ründe kadın çalışan oranı yüzde ��’e yükseldi���

APP PLAKA KULLANANLARA
1 NİSAN’A KADAR CEZA YOK



ABD Başkanı Donald 
Trump, Florida’ya gider-
ken uçakta gazetecile-
rin sorularını cevapladı. 
İran’a yönelik saldırı-

larda Kürtlerin savaşa dahil olup 
olmayacağı, olurlarsa Suriye ve 
Irak’ta yaptıkları gibi özerk bir 
bölge kuracakları endişeleriyle ilgi-
li bir soruya karşılık Trump, Kürt-
lerin İran’a girmesini istemedikleri-
ni ifade etti. 

Trump, “Kürtlerle çok dostuz 
ancak savaşı zaten olduğundan 
daha karmaşık hale getirmek iste-
miyoruz. Kürtlerin oraya girmesini 
istemediğime karar verdim.” dedi.

+ARİTALARI 'EèİŞE&EK
“İran’a yönelik saldırılar bittik-

ten sonra İran haritasının aynı kala-
cağını düşünüyor musunuz?” soru-
suna Trump, “Bunu söyleyemem 
ama muhtemelen hayır.” cevabını 
verdi. Trump, İran’ın geçen her gün 
saldırılarını azalttığını belirterek, 
büyük kayıplar verdiğini ve belki 
de teslim olacaklarını öne sürdü. 
İran’ın “birdenbire” Orta Doğu dev-
letlerine saldırdığı için özür dile-
diğine de değinen Trump, “Bunu 
yaptıklarını görünce çok şaşırdım 

ama bunu bizim ve gerçekten dos-
tumuz olan Orta Doğu devletle-
ri için bir zafer olarak kaydedebili-
riz.” diye konuştu. Trump, İran’ın 
artık komşu ülkelere saldırmaya-
cağını düşündüğünü belirterek, 
“Özür dilediler ve neler olacağını 
göreceğiz ama bu büyük bir kayıp. 
Bu tam bir teslimiyet.” ifadelerini 
kullandı.

OKULU İRAN 9UR'U
Bir gazetecinin hangi ABD aske-

rinin kara harekatı yapabilece-
ği konusundaki bir soruya Trump, 
“Bu konuda konuşmak bile iste-
miyorum. Bence bu uygun bir 
soru değil ve cevaplamayaca-
ğım. (Bunun için) çok iyi bir sebep 
olması gerekir. Eğer bunu yapar-
sak, o kadar büyük kayıplar verir-
ler ki karada savaşamazlar.” şek-
linde konuştu. Trump, İran’ın bir 
sonraki liderinin seçimine katılmak 
isteyip istemediği sorusuna karşı-
lık da “Evet. Bunu yapmak için her 
beş veya on yılda bir geri gelmek 
istemiyoruz. Onları savaşa sürük-
lemeyen bir başkan seçmek istiyo-
ruz.” dedi. ABD’nin saldırıların ilk 
günü İran’daki bir kız ilkokulunu 
bombalayıp bombalamadığı soru-
suna da Trump, “Bunun İran tara-
fından yapıldığını düşünüyoruz, 
mühimmatları çok isabetsiz.” yanı-
tını verdi. İran devlet televizyonu, 
28 Şubat’ta ABD ve İsrail’in Hür-
müzgan eyaletine bağlı Minab ken-
tindeki Şeceretü’t-Tayyibe Kız İlko-
kulu’na düzenlediği saldırıda 153 
öğrenci ve öğretmenin hayatını 
kaybettiğini duyurmuştu. AA
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İran taraIından İsrail’e atılan I�zeler� iì�
gal altındaki Batı Şeria’nın El +alil kenti 
sePalarında g|r�nt�lendi� Bazı I�zeler� 
İsrail Kava savunPa sistePleri taraIın�

dan iPKa edildi� AA

TRUMP KARAR DEĞİŞTİRDİ:
KÜRTLER SAVAŞMAYACAKKÜRTLER SAVAŞMAYACAKKÜRTLER SAVAŞMAYACAK
İran reMimine muKaliI Kürtleri silaKlandıracaèı iddia edilen ABD Başkanı Trump 
son açıklamasında ise savaşı karmaşık Kale getirmek istemedièini duyurdu���

ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarında, 
Tahran’da 1 ambulansın vurulduğu ve 
Kum kentinde sivillere ait 2 binanın 
hedef alındığı bildirildi. 

İran medyasına göre, Tahran Eyale-
ti Acil Servis Kurumu tarafından yapı-
lan açıklamada, başkentte 1 ambu-
lansın füzeyle vurulduğu belirtildi. 
Sosyal medya görüntülerinde yandığı 
görülen ambulanstaki sağlık görevlile-
rinin hafif yaralandığı ifade edildi.

Sİ9İL BİNALARA ATEŞ
Öte yandan, Kum Vali Yardımcısı 

Murtaza Haydari, kentin Şehitler Cad-
desi civarında sivillere ait 2 konutun 
ABD ve İsrail saldırılarında hedef alın-
dığını açıkladı. 

Saldırılardaki yaralılar veya can 
kaybına ilişkin bilgi verilmedi. AA

İRAN’DAN İsrail’e yönelik düzenle-
nen misilleme saldırısı nedeniyle İsra-
il’in kuzeyindeki birçok şehirde siren-
ler çaldı. İsrail ordusundan yapılan 
açıklamada, İran’dan İsrail’e fırlatı-
lan füzelerin tespit edildiği ve hava 
savunma sistemlerinin füzeleri engel-
lemeye çalıştığı bildirildi. İsrail’in 
Kanal 12 televizyonunun haberinde, 
birkaç dakika aralıklarla İran’dan iki 
dalga halinde ateşlenen İran füzele-
ri nedeniyle İsrail’in kuzeyinde liman 
kenti Hayfa dahil birçok bölgede siren-
lerin devreye girdiği belirtildi. AA

TaKran ve KuP
EoPEalanıyor

İsrail’in kuzeyinde
sirenler susPadı

İ
RAN Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşki-
yan, komşu ülkeleri kardeşleri olarak 
gördüklerini ancak herhangi bir ülke-

den İran’a saldırı gelirse karşılık vermek 
zorunda kalacaklarını söyledi. Yarı resmi 
Tesnim Haber Ajansına göre, sağlık mer-
kezlerinden birini ziyaret eden Pezeşki-
yan, komşu ülkelerle ilgili yaptığı açık-
lamaların yanlış yorumlandığını ifade 
etti. “Düşmanlar, İran ile komşu ülke-
ler arasında bir ayrılık yaratmak istiyor-
lar.” diyen Pezeşkiyan, “Komşu ülkeler-
le kardeşiz ve ilişkilerimizin iyi olmasını 
istiyoruz ancak herhangi bir ülkeyi kul-
lanmak ve topraklarımıza saldırmak ister-
lerse onlara karşılık vereceğiz.” dedi.

BO<UN EèME<E&EèİZ
ABD-İsrail’in saldırılarında siville-

rin ve çocukların hedef alındığını söyle-
yen Pezeşkiyan, sözlerini şöyle tamamla-
dı: “Ülkemize saldıranlara karşı dimdik 
duruyoruz ve güçlü bir şekilde karşılık 
vereceğiz. Silahlı Kuvvetlerimiz ve Besic 
(Gönüllü Güvenlik Güçleri), ülkenin her 
yerinde mevcut ve ülkeyi tüm gücümüz-
le savunacağız ve bize yönelik hayalleri-
ni kesinlikle bozacağız. Ülkemiz zorbalı-
ğa, baskıya ve saldırganlığa kolay kolay 
boyun eğmedi ve eğmeyecek.” AA

İ
Vurdukları ülkelerden |nceki gün |zür dileyen İran CumKurbaşkanı 3ezeşkiyan 
saldırıya uèramaları Kalinde misillemeden kaçınmayacaklarını vurguladı

PEZEŞKİYAN’DAN DÜZELTME:
GEREKİRSE KOMŞU VURULUR

İSRAİL ordusu, Beyrut’ta İran Dev-
rim Muhafızları Ordusuna bağlı Kudüs 
Gücü’nün Lübnan Kolordusu’ndan bazı 
komutanları hedef alan bir saldırı düzen-
lediğini öne sürdü. İsrail ordusundan 
yapılan açıklamada, söz konusu komu-
tanların Beyrut’ta faaliyet gösterdiği ve 
İsrail’e yönelik saldırı planlarını ilerlet-
mek için çalıştığı iddia edildi. AA

BAHREYN’DE İran’dan atılan füzeden 
saçılan şarapneller nedeniyle 3 kişinin 
yaralandığı belirtildi. Bahreyn İçişleri 
Bakanlığı, ABD merkezli X şirketinin sos-
yal medya platformundaki hesabından 
olaya ilişkin açıklama yaptı. Açıklamada, 
“İran’ın açık saldırısı sonucu 3 kişi yara-
landı, El-Muharrak bölgesinde bir üniver-
site binasında hasar meydana geldi.” ifa-
desi kullanıldı. Ayrıca insansız hava aracı 
(İHA) saldırısının ardından bir su arıtma 
tesisinde hasar oluştuğu kaydedildi. AA

SUUDİ Arabistan, hava sahasına son bir-
kaç saat içinde 33 insansız hava aracıyla 
(İHA) saldırı düzenlendiğini duyurdu. 

Suudi Arabistan Savunma Bakanlığın-
dan yapılan açıklamada, ülke hava saha-
sının aralıklarla ihlal edildiği belirtildi. 
Hava savunma sistemlerinin son birkaç 
saatte 33 İHA saldırısını tespit ettiği akta-
rılan açıklamada, İHA’ların imha edildi-
ği ifade edildi. 

Açıklamada, Riyad’da büyükelçilik-
lerin bulunduğu Diplomasi Mahalle-
si’ne de İHA saldırısı girişimi olduğu ve 
İHA’nın etkisiz hale getirildiği kaydedil-
di. Savunma Bakanlığının açıklamasın-
da ayrıca İHA’lardan birinin Şeybe petrol 
sahasına ilerlediği, Rubülhali Çölü’nde 
engellenerek imha edildiği aktarıldı. AA

KUVEYT İçişleri Bakanlığı, Kara Sınır 
Güvenliği Genel İdaresi mensubu iki 
askerin görevlerini yerine getirdikle-
ri sırada yaşamını yitirdiğini açıkladı. 
Kuveyt İçişleri Bakanlığından konuya 
dair yazılı açıklama yapıldı. Açıklamada, 
detay verilmeksizin Kara Sınır Güvenliği 
Genel İdaresi mensubu Yarbay Abdullah 
İmad eş-Şerrah ile Binbaşı Fehd Abdüla-
ziz el-Mucammed’in sabaha karşı görev-
leri sırasında yaşamını yitirdiği belirtil-
di. Bakanlık, askerlerin ölüm nedenlerine 
ilişkin ise herhangi bir bilgi vermedi. AA

KATAR Savunma Bakanlığı, İran tarafın-
dan ülkeye yönelik balistik ve seyir füze-
leriyle saldırı düzenlendiğini duyurdu. 
Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamada, 
İran’dan Katar’a doğru 10 balistik füze ve 
2 seyir füzesinin geldiği Katar Silahlı Kuv-
vetleri hava savunma sistemlerinin sal-
dırıya müdahale ederek 2 seyir füzesi ve 
6 balistik füzeyi engellediği kaydedildi. 
Balistik füzelerden 2’sinin Katar kara sula-
rına düştüğü, diğer 2 balistik füzenin ise 
yerleşim bulunmayan bir bölgeye isabet 
ettiği aktarılan açıklamada, saldırılarda 
can kaybı yaşanmadığı ifade edildi. AA

ÇİN Dışişleri Baka-
nı Vang Yi, ABD ile 
İsrail’in saldırıları ve 
İran’ın misillemeleriy-
le Orta Doğu’da tırma-
nan gerilimde taraflara 
askeri operasyonlarına derhal son verme-
leri, gerilimin kontrolden çıkarak başka 
ülkelere sıçramasını ve çatışmanın yayıl-
masını önlemeleri çağrısında bulundu. 
Vang, “Çin’in tutumu tek bir mesajda özet-
lenebilir: Ateşkesin sağlanması ve çatış-
malara son verilmesi.” dedi. AA

ABD ve İsrail’in hava saldırısında öldürü-
len İran lideri Ayetullah Ali Hamaney için 
Irak’ın Necef kentindeki Hz. Ali Türbesi’nde 

taziye merasimi düzenlendi. Taziye törenine, 
Irak’ta önemli tabana sahip Şii lider Sadr Hareketi 
Lideri Mukteda es-Sadr da katıldı. 

ERSİL’'E &AN KA<BI

Öte yandan Irak’taki Erbil Havaalanı’na yapılan 

kamikaze insansız hava aracı saldırısında 1 güven-
lik görevlisinin öldüğü, 1’inin de yaralandığı bildi-
rildi. Havaalanına yapılan saldırının ardından Erbil 
Valisi Ümid Hoşnav açıklama yaptı. Hoşnav, “Erbil 
Havaalanı’na yapılan dron saldırısında 1 güvenlik 
görevlisi şehit oldu, 1 görevli de yaralandı.” ifade-
lerini kullandı. ABD-İsrail ile İran arasında süren 
çatışmalar sonrası Erbil’e düzenlenen İHA saldı-
rısında Irak Kürt Bölgesel Yönetimi’nde ilk ölüm 
kayda geçmiş oldu. AA

'evriP MuKaIızları
koPutanları KedeIte

BaKreyn’e PisillePe�
� yaralı tedavi altında

Suudi AraEistan� 
�� İ+A iPKa edildi

Kuveytli iki asker
sınırda |ld�r�ld�

Katar’a Ealistik ve 
seyir I�zesi atıldı

AB' Başkanı Donald Trump 
sosyal medya Kesabından 
yaptıèı paylaşımda� İngil�

tere’nin Orta Doèu’ya � uçak 
gemisi g|ndermeyi düşündüèü�
nü iIade etti� İngiltere’yi ABD’nin 
bir zamanlar belki de en büyük 
mütteIiki diye niteleyen Trump� 
´gnemli deèil� �İngiltere� Başba�
kanı �Keir� Starmer� artık onlara 
iKtiyacımız yok� Ama bunu Katır�
layacaèız� Çoktan kazandıèımız 
savaşlara katılan insanlara iKti�
yacımız yok�µ deèerlendirme�
sinde bulundu� 

TKe Guardian gazetesinin� 
İngiltere Savunma Bakanlıèın�
dan ismi paylaşılmayan bir s|z�
cüye dayandırdıèı Kaberinde� 
İngiltere’nin Orta Doèu’ya bir 
uçak gemisi g|ndermeyi düşün�
düèü ileri sürülmüştü� AA

İNGİLTERE’NİN 
SIRT

ÇEVİRDİĞİNİ 
NOT ETTİ

HAMANEY’E TAZİYE TÖRENİ

Pekin taraIları
ateìkese oaéırdı



YAPILAN değişiklik-
le, trafikte hız dene-
timleri ve ceza uygu-
lamalarında yeni bir 
döneme geçildi.

Buna göre, daha önce hız 
sınırının aşılma oranına göre 
yüzdelik dilimler üzerinden 
uygulanan ceza sistemi kaldı-
rılarak, aşılan kilometre değe-
rine göre belirlenen 9 kademe-
li bir sisteme geçiş yapıldı. 

Ayrıca hız kuralları, “yerle-
şim yeri içi” ve “yerleşim yeri 
dışı” olmak üzere iki ayrı sta-
tüde sınıflandırıldı.

Hız ölçen teknik cihaz veya 
çeşitli teknik usullerle yapı-
lan tespit sonucu yönetme-
likte belirlenen hız sınırlarını 
yerleşim yeri içinde 6-10 kilo-
metre/saat aşanlara 2 bin lira, 
11-15 kilometre/saat aşanlara 
4 bin lira, 16-20 kilometre/saat 
aşanlara 6 bin lira, 21-25 kilo-
metre/saat aşanlara 8 bin lira, 
26-35 kilometre/saat aşanla-
ra 12 bin lira, 36-45 kilometre/
saat aşanlara 15 bin lira, 46-55 
kilometre/saat aşanlara 20 bin 
lira, 56-65 kilometre/saat aşan-
lara 25 bin lira, 66 kilometre/
saat ve daha fazlasını aşanla-
ra 30 bin lira idari para cezası 
verilecek.

Söz konusu hız sınırları-
nı, yerleşim yeri dışında 11-15 
kilometre/saat aşanlara 2 bin 
lira, 16-20 kilometre/saat aşan-
lara 4 bin lira, 21-25 kilomet-
re/saat aşanlara 6 bin lira, 
26-30 kilometre/saat aşanla-
ra 8 bin lira, 31-40 kilometre/
saat aşanlara 12 bin lira, 41-50 
kilometre/saat aşanlara 15 bin 
lira, 51-60 kilometre/saat aşan-
lara 20 bin lira, 61-70 kilomet-
re/saat aşanlara 25 bin lira, 71 
kilometre/saat ve daha fazla-

sını aşanlara 30 bin lira idari 
para cezası uygulanacak.

Örneğin, yerleşim yeri içe-
risinde hız sınırının 50 kilo-
metre/saat olarak belirlendiği 
yollarda 56 kilometre/saat, 70 
kilometre/saat olarak belirle-
nen yollarda 76 kilometre/saat 
ve 82 kilometre/saat olarak 
belirlenen yollarda ise 88 kilo-
metre/saat hızla seyredilmesi 
durumunda hız ihlali başlangı-
cı kabul edilecek.

Yerleşim yeri dışında ise 
hız sınırının 90 kilometre/saat 
olduğu yollarda 101 kilometre/
saat, 110 kilometre/saat oldu-
ğu yollarda 121 kilometre/saat 
ve 130 kilometre/saat olarak 
belirlenen yollarda 141 kilo-
metre/saat hızla seyredilme-
si ihlal başlangıcı olarak değer-
lendirilecek.

ShRh&h BELGELERİNİN 
GERİ ALINMASI

Yerleşim yeri içinde hız 
sınırını 46-55 kilometre/saat-

le ihlal edenlerin her seferinde 
30 gün, 56-65 kilometre/saat-
le ihlal edenlerin her seferinde 
60 gün, 66 kilometre/saatten 
fazla ihlal edenlerin her sefe-
rinde 90 gün süreyle sürücü 
belgeleri alınacak.

Nüfusu 5 binin altındaki 
yerleşim yerlerinde yapılacak 
denetimin yeri, mahalli mülki 
idare amiri tarafından belirle-
necek.

Yerleşim yeri dışında hız 
sınırını, 51-60 kilometre/saatle 
aşanların her seferinde 30 gün, 
61-70 kilometre/saatle aşan-
ların her seferinde 60 gün, 71 
kilometre/saatten fazla aşanla-
rın her seferinde 90 gün sürey-
le sürücü belgeleri alınacak.

Alınan sürücü belgelerinin 
iade edilebilmesi için verilen 
idari para cezalarının tamamı-
nın tahsil edilmiş olması gere-
kecek. Ayrıca son ihlalin ger-
çekleştiği tarihten geriye doğru 
bir yıl içerisinde 5’inci kez alı-
nan sürücü belgeleri, geri alma 
süresi sonunda sürücünün psi-

koteknik değerlendirmeden 
ve psikiyatri uzmanının mua-
yenesinden geçirilerek sürü-
cü belgesi almasına mani hali 
olmadığının anlaşılması şartıy-
la iade edilecek.

Hız sınırlarının aşılıp aşıl-
madığını tespit etmekte kul-
lanılan cihazların yerini tes-
pit veya sürücüyü ikaz eden 
her türlü cihazın imalatı, itha-
li ve araçlarda bulundurulması 
yasak olacak.

Bu cihazları imal ve ithal 
edenlere fiil başka bir suç 
oluştursa bile ayrıca 370 bin 
lira, cihazları araçlarında 
bulunduranlara ise 185 bin 
lira idari para cezası uygulana-
cak. Ayrıca bu cihazlara mülki 
amir tarafından el konulacak 
ve mülkiyetinin kamuya geçi-
rilmesine karar verilecek.

Bu düzenlemeyi içeren 
Karayolları Trafik Kanunu’nda 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun, 27 Şubat’ta Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürür-
lüğe girmişti. AA

TRAFİKTE HIZ
SINIFLANDIRILDI
Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Genel Kurulu’nda kabul edilip Resmi 
Gazete’de yayımlanarak yürürlüèe giren Karayolları TraIik Kanunu’nda Deèişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun’la Kız iKlallerine y|nelik yaptırımlar yeniden düzenlendi

GÜNCEL

Turkcell 2025’te 17,8 milyar lira faaliyet karı elde etti
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İngiltere’nin SoutKaPSton LiPanı’na dePirleyen T&G 
Anadolu gePisinde T�rk savunPa sanayisi tanıtıldı���

ANA'OLU Türk Deniz 
G|rev Kuvveti’nde yer 
alan TCG Anadolu� TCG 

Derya� TCG İstanbul ve TCG 
Oruçreis gemileri� Avrupa’nın 
Iarklı ülkelerinde katıldıkları 
uluslararası tatbikatlar kap�
samında İngiltere’nin güne�
yindeki SoutKampton Lima�
nı’na demirledi�

İngiltere’nin SoutKampton 
Limanı’na demirleyen TCG 
Anadolu gemisinde� Türk 
savunma sanayisi tanıtıldı

SoutKampton kıyısında�
ki birçok noktadan g|rülebi�
len TCG Anadolu gemisinin 
taşıdıèı Türk savunma sana�
yi ürünleri� gemide yapılan 
etkinlikte tanıtıldı� Tanıtılan 
ürünler arasında yerli silaK�
lı insansız Kava aracı �SİHA� 
Bayraktar TB�� zırKlı araçlar� 
yerli müKimmatlar ve askeri 
teknoloMi ürünleri yer aldı�

Etkinlièe Türkiye’nin 
Londra Büyükelçisi Osman 
Koray Ertaş� Türkiye’nin 
Londra Başkonsolosu Büyü�
kelçi Hasan Ulusoy� Anado�
lu Türk Deniz G|rev Kuvveti 
Komutanı Tümamiral Mev�
lüt Savaş Bilican� KKTC’nin 
Londra Temsilcisi Büyükel�
çi Aysan MullaKasan Atıl�
gan� İngiltere’deki Türk sivil 
toplum kuruluşlarnın tem�
silcileri� yabancı devlet tem�
silcileri ve yabancı ordu tem�
silcileri katıldı�

Ziyaretçilerin� TCG Ana�
dolu’yu gezebildièi ve tanıtı�
lan ürünleri yakından incele�
yebildièi etkinlikte konuşan 
Büyükelçi Ertaş� Türk Deniz 
Kuvvetleri unsurlarının� 
NATO’nun SteadIast Dart �� 
tatbikatına başarıyla katıldı�
èını� g|revlerini tamamlayan 
personelin Avrupa’nın Iark�
lı b|lgelerinde düzenlenecek 
yeni tatbikatlara iştirak ettik�
ten sonra yaklaşık � aylık 
deniz g|revini tamamlayarak 
yurda d|neceèini belirtti�

Gh&Lh SA9UNMA 
SANA<İSİNE 9URGU

Türkiye’nin güçlü deniz 
kapasitesinin ve savun�
ma sanayisi kabiliyetlerinin 
|nemine işaret eden Ertaş� 
NATO tariKinde ilk kez bir 
deniz platIormundan Kavala�
nan Bayraktar TB� SİHA’nın 
milli müKimmatla Kareketli 
KedeIlere atış gerçekleştirdi�
èini iIade etti�

Büyükelçi Ertaş� mevcut 
Meopolitik ortamda Ukray�
na’daki savaşın� )ilistin’de�
ki insani dramın� İran ve Orta 
Doèu’daki savaşın Kerkesi 
sınadıèını belirterek� mütte�
Iikler arasındaki dayanışma�
nın |nemine dikkati çekti�

Türkiye ile İngiltere ara�
sındaki strateMik ortaklıèın 
Avrupa’nın güvenlièi açısın�

dan |nem taşıdıèını vurgu�
layan Ertaş� son d|nemde 
imzalanan EuroIigKter Typ�
Koon tedarik anlaşmasının 
iki ülkenin savunma işbirli�
èini daKa da güçlendireceèi�
ni kaydetti�

Büyükelçi Ertaş� aske�
ri personele çalışmaları 
için teşekkür ederek� ´ŞeKit 
ve gazilerimizin Katıraları�
nı yad ediyoruz� Bizler� onla�
rın Iedakarlıkları sayesinde 
Kuzur içinde yaşıyoruz�µ dedi�

Tümamiral Bilican da 
´Bugün Türk savunma sana�
yisinin güçlü uzmanlık� ino�
vasyon ve kararlılıèını en iyi 
şekilde g|rme Iırsatı bulduk� 
Türkiye� sadece NATO’nun 
deèil dünyanın da |nem�
li teknoloMi partnerlerin�
den biri Kaline geldi� Bugün 
deniz kuvvetleri ve insan�
sız Kava araçları sistemleri�
mizin yüzde ��’inden Iazla�
sı ülkemizde üretiliyor� Bu 
durum� NATO’ya da büyük 
katkı sunmamızı saèlıyor�µ 
diye konuştu� AA

HUZURLARINIZDA
TCG ANADOLU

CUM+URBAŞKANLIèI Savunma 
Sanayii Başkanlıèı �SSB� lider�
lièinde yürütülen AKINCI 3roMe�

si kapsamında Baykar’ın milli ve |zgün 
olarak geliştirdièi Bayraktar AKINCI 
TİHA� |nemli bir eşièi daKa aştı� Milli 
TİHA� ��� uçuş saatini geride bıraktı�

MİLLİ +A9A ARAdLARININ 
TESTLERİ BAŞARI<LA ShRh<OR

Baykar taraIından �� ülkeyle iKra�
cat s|zleşmesi imzalanan Bayraktar 
AKINCI� dünyanın birçok Iarklı nokta�
sında başarıyla g|rev yapıyor�

Bayraktar AKINCI� Türk savunma 
sanayisi bünyesinde geliştirilen yerli 
ve milli ekipman ve müKimmatların 
entegrasyonuna y|nelik de yoèun test 
uçuşları gerçekleştiriyor�

Bayraktar AKINCI� son � KaItada 
MURAD AESA Radar� Yüksek Hızlı Çok 
Amaçlı Dolanan MüKimmat EREN� Mini 
Akıllı MüKimmat MAM�L� Yapay Zeka 
Destekli Mini Seyir )üzesi KEMAN�
KEŞ�� ile test g|revleri gerçekleştirdi�

Türk SilaKlı Kuvvetleri envanterine 
girdièi �� Aèustos ����’den beri ope�
rasyonel olarak başarıyla g|rev yapan 

Bayraktar AKINCI TİHA� milli Kavacılık 
tariKinin irtiIa rekorunu elinde bulun�
duruyor�

Milli TİHA Bayraktar AKINCI� �� 
Haziran ����’de SSB ve Hava Kuvvet�
leri Komutanlıèı Keyetleri Kuzurunda 
gerçekleştirilen dayanım� yüksek irtiIa 
ve yüksek Kız testleri kapsamında �� 
bin ��� Ieet ��� bin ��� metre� irtiIaya 
yükselerek rekor kırdı�

Gh&hNh MİLLİ 
Mh+İMMATLAR'AN ALI<OR

Bayraktar AKINCI TİHA’ya milli ola�
rak üretilen müKimmatların entegras�
yon süreci başarıyla devam ediyor�

Bugüne kadar milli TİHA’nın geliş�
tirme Iaaliyetleri kapsamında daKa 
|nce MAM�L� MAM�L TV� MAM�
T� MAM�T IIR�TV� MAM�C� TOLUN� 
TOLUN IIR� Teber���� Teber���� LAÇİN 
�� LGK���� LGK���� HGK���� G|kçe 
Güdüm Kiti� G|zde Güdüm Kiti� KGK�
���SİHA� İHA���� Süpersonik )üze� TV 
Arayıcı ve Lazer Arayıcı Başlıklı İHA�
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etkinlièini ve caydırıcılıèını gün geçtik�
çe artırıyor� AA

Baykar taraIından Pilli ve |zg�n 
olarak geliìtirilen Bayraktar 
AKIN&I Taarruzi İnsansız +ava 
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Bayraktar AKINCI 150 
bin uçuş saatine ulaştı
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sı amacıyla bazı 
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yayımlandı�
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du Devlet Yolu 
Akkuyu NGS Baè�
lantı Yolu�� 3ro�
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gaKa rastlayan taşınmazlar ve 
üzerlerindeki müştemilat� yol 
yapım çalışmalarının tamam�
lanması amacıyla Karayolları 
Genel Müdürlüèü taraIından 
acele kamulaştırılacak� AA

TURKCELL’İN sürdürü-
len faaliyet karı 2025’te 
yüzde 22,6 artarak 17,8 

milyar lira oldu.
Turkcell Genel Müdürü Ali 

Taha Koç, şirketin 2025 yılına 
ilişkin operasyonel ve finansal 
sonuçları ile 2026 yılına iliş-
kin stratejik hedeflerini İstan-
bul’da düzenlenen basın top-

lantısında paylaştı.
Şirket, 2025’te yatırımlar-

la dolu bir dönemi geride bıra-
kırken, güçlü bilanço ve nakit 
üretme kapasitesiyle de strate-
jik önceliklerini hayata geçir-
di.

Konsolide gelirleri yıllık 
bazda yüzde 10,7 artışla 241 
milyar liraya ulaşan şirke-

tin, faiz, amortisman ve vergi 
öncesi kar (FAVÖK) marjı 1,2 
puan genişleyerek yüzde 43,1 
seviyesinde gerçekleşti.

Turkcell’in sürdürülen faa-
liyet karı yüzde 22,6 artarak 
17,8 milyar lira oldu. Şirket 
aynı zamanda son 26 yılın en 
yüksek faturalı abone kazanı-
mını gerçekleştirdi. AA

AKKUYU NGS BAĞLANTI HATTI 
İÇİN KAMULAŞTIRMA KARARI



DİYANET İşleri Başkanlığı Din İşleri 
Yüksek Kurulu Başkanlığının kameri 
ay hesaplamalarına göre, ramazan 
orucu 2030 yılında 36 gün tutulacak.

Ramazan ayı 2030 yılında iki 
defa başlayacak. İlk ramazan 5 Ocak 
2030’da başlayıp aynı yıl içinde 
sona ererken, ikincisi ise 26 Aralık 
2030’da başlayıp 2031’de tamamla-
nacak.

Böylece aynı yılda ilkinde 30, 
ikincisinde ise 6 gün olmak üzere 
toplam 36 gün oruç tutulacak.

“BU DÖNGÜ 32-33 YILDA 
BİR GERdEKLEŞE&EKµ

Din İşleri Yüksek Kurulu Astro-
nomu Hümeyra Nur İşlek, hicri tak-
vime göre 32-33 yılda bir ramazanın 
aynı yılda iki kez başladığını söy-
ledi.

Bunun hicri takvimin her yıl 
10-11 gün ileri gelmesinden kay-
naklandığını belirten İşlek, “Bu 
şekilde bütün aylar miladi takvimi 
dolaşıyor. 2030 yılında ramazan ayı 
5 Ocak’ta başlayacak ve 30 gün oruç 
tutulacak. Sene bitmek üzereyken 
26 Aralık’ta tekrar ramazan başlaya-
cak ve 6 günlük bir oruç tutulacak. 
Dolayısıyla 30 gün senenin başında, 
6 gün senenin sonunda olmak üzere 
bir yılda 36 gün ramazan orucu 
tutacağız.” dedi.

Ramazanın aynı yılda iki kez baş-
lamasının sadece 2030 yılına has 
olmadığını bildiren İşlek, “Daha 
geriye gittiğimizde 1900, 1932, 1964 
ve 1997’de de ocak ve aralık ayla-
rında ramazan gelmiş ve bu seneler-
de iki ramazan başlangıcı olmuş. En 
son 2035 yılına kadar hesaplama-
larımızı yaptık ancak takribi olarak 
2062-2063 yılında da bu döngü tek-
rar edecek. Daha sonra da bu döngü 
32-33 yılda bir gerçekleşecek.” bil-
gisini paylaştı.

İşlek, Diyanet İşleri Başkanlığı-
nın “vakithesaplama.diyanet.gov.tr” 
web sayfasında 1900 ile 2035 yılla-
rı arasındaki tüm dini günlerin lis-
tesinin erişime açık olduğunu kay-
detti. AA

İHRACAT 
Destekle-
ri Hakkında 
Karar kapsa-
mındaki “şir-
ket ve marka 
alım desteği” 
mekanizma-

sının kapsamı genişletilerek, ihra-
catçıların küresel pazarlardaki görü-
nürlüğünü doğrudan artıracak yeni 
destek unsuru devreye alındı.

Buna göre, “şirket ve marka alım 
desteği” kapsamında şirketlerce 
satın alınan yurt dışında yerleşik 
şirketlerin/markaların destek kap-
samına alınan yurt dışı birimlerine 
ilişkin kira giderleriyle paylaşım-
lı ofislere ilişkin üyelik giderleri, 
her birim başına yıllık 7 milyon 500 
bin liraya kadar yüzde 50 oranında 
desteklenecek. Yurt dışı birimi kap-
sama alınan şirketlerin, satın alı-
nan yurt dışında yerleşik şirketler/
markalar ile ilgili yine yurt dışında 
gerçekleştirilen tanıtım ve pazarla-
ma giderleri için yüzde 50 oranında 
ve söz konusu yurt dışı biriminin 
bulunduğu her bir ülke için yıllık 9 
milyon 500 bin liraya kadar destek 
sağlanacak.

Desteklenen yurt dışı birimi 
bulunan şirketlerce, kapsama alınan 
yurt dışı biriminin bulunmadığı 
ülkelerde, satın alınan yurt dışında 
yerleşik şirketler/markalar ile ilgi-
li olarak yurt dışında gerçekleştiri-
len tanıtım ve pazarlama giderleri-
ne de, yurt içi marka tescili belgesi 
için başvurulmuş olması koşuluyla, 
yüzde 50 oranında ve yıllık en fazla 
9 milyon 500 bin liraya kadar des-
tek verilecek.

Yurt dışı birimi bulunmayan 
ancak yurt içi marka tescil belge-
si olan ve tanıtım yapacağı ülke-
de marka tescil belgesine sahip ya 
da marka tescil başvurusu yapmış 
şirketlerce satın alınan yurt dışın-
da yerleşik şirketler/markalarla ilgili 
olarak yurt dışında gerçekleştirilen 
tanıtım ve pazarlama giderleri yüzde 
50 oranında ve yıllık en fazla 15 mil-
yon liraya kadar desteklenecek. AA
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ÇEVRE, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı-
nın 2025 Yılı İdare Faali-
yet Raporu’ndan derledi-
ği bilgilere göre, 2017’de 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın 
himayelerinde başlatılan ve Bakan-
lık tarafından yürütülen “Sıfır Atık 
Projesi”, sürdürülebilir kalkınma 
ilkeleri çerçevesinde atıkları kon-
trol altına alma, gelecek nesillere 
temiz ve yaşanabilir dünya bırakma 
amacını taşıyor.

Projenin başlangıcından bu yana 
Türkiye, Sıfır Atık Hareketi ile 8 
yılda çevreden enerjiye, sera gazı 
salınımından depolama alanına 
kadar pek çok alanda tasarruf sağla-
yarak hem ekonomiye hem de gele-
ceğe yatırım yaptı.

Bu kapsamda bugüne kadar 205 

bin binada Sıfır Atık Yönetim Sis-
temi’ne geçildi, projenin başlangı-
cında yüzde 13 olan geri kazanım 
oranı 2024’te yüzde 36,08’e çıkarıl-
dı. Bu oranın 2035 yılında yüzde 
60’a çıkarılması hedefleniyor.Sıfır 
Atık Hareketi ile 8 yılda 32,5 mil-
yon ton kağıt-karton, 9,1 milyon 
ton plastik, 3,1 milyon ton cam, 
6,4 milyon ton metal, 23,4 milyon 
ton organik ve diğer geri dönüştü-
rülebilir atık geri kazandırıldı. Geri 
dönüşümle ekonomiye 256 milyar 
liralık katkı sağlandı.

Böylece sudan 1,71 trilyon litre, 
petrolden 54,6 milyar litre tasar-
ruf sağlandı. Geri dönüşüm saye-
sinde 227,3 milyar kilovatsaat ener-
ji tasarrufu ile 40 milyon hanenin 
1 yıllık elektrik ihtiyacına eş değer 
kazanım ortaya çıktı.

Projeyle 150 milyon ton karbon-
dioksit salımı önlendi ve böylelik-

le yaklaşık 30 milyon aracın yıllık 
karbon salınımına eş değer kaza-
nım elde edildi.

<AKLAŞIK 2� MİL<AR LİRA 
TASARRUF E'İL'İ

Plastik poşetlerin ücretlendiril-
mesi uygulaması ile 2019-2025 yıl-
ları arasında plastik poşet kaynak-
lı 2 milyon 844 bin 596 ton plastik 
atığın oluşumu engellendi.

Bu azalmayla Türkiye’de plas-
tik poşet üretimi için gerekli plas-
tik ham madde ithali de önlendi ve 
yaklaşık 28 milyar lira tasarruf edil-
di, yaklaşık 168 bin ton sera gazı 
emisyon salımı da engellendi.

SIFIR ATIK BİLİN&İ 
EèİTİMLERLE 

MİL<ONLARA ULAŞI<OR
Öte yandan Sıfır Atık farkındalık 

eğitimine katılan kişi sayısı 21 mil-
yon 869 bin 152’ye ulaştı.

Atık yağlar, atık pil ve akümü-
latörler, ömrünü tamamlamış las-
tikler, elektrikli ve elektronik eşya 
atıkları, bitkisel atık yağlar, hafri-
yat toprağı, inşaat ve yıkıntı atığı, 
ömrünü tamamlamış araçlar gibi 
özel atıkların toplanması, taşın-
ması, geri kazanımı ve bertarafı-
na yönelik eğitim, bilinçlendirme 
ve mevzuat çalışmaları ise devam 
ediyor.

İçecekler için cam, plastik veya 
alüminyum malzemeden üre-
tilen ambalajların geri dönüşü-
münü amaçlayan Depozito İade 
Sistemi’nin Türkiye genelinde yay-
gınlaşmasıyla geri dönüşüm mikta-
rının artırılması ve atıkların daha 
etkin şekilde ekonomiye kazandı-
rılması hedefleniyor. AA

TiFaret Bakanlıéından 
iKraFatoının elini 
g�olendireFek KaPle

PLASTİK POŞETLE 
ÇEVRE KORUNDU

TÜRKİYE’NİN ilk yüzer üretim 
platformu Osman Gazi’ye, doğal 
gaz akışını kesintisiz hale geti-
recek 2 bin 500 tonluk bir ana 
modül entegre edildi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığından yapılan açıklama-
ya göre, yaklaşık 44 metre uzun-
luğundaki MEG modülü, düşük 
sıcaklık ve basınç kaynaklı tıkan-
maları önleyerek platforma gaz 
akışının sürekliliğini sağlayacak.

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, sos-
yal medya hesaplarından yap-
tığı videolu paylaşımda şunla-
rı ifade etti: “Karadeniz’de doğal 
gaz üretimimizi yeni bir aşama-
ya taşıyacak Osman Gazi Yüzer 
Üretim Platformu için kritik bir 
eşiği daha geride bıraktık. Doğal 
gaz akışının sürekliliğini güven-
ce altına alacak 2 bin 500 tonluk 
MEG modülünü başarıyla plat-
forma entegre ettik. Bu yıl devre-
ye almayı planladığımız Osman 
Gazi ile Sakarya Gaz Sahası’nda-
ki üretimimizi iki katına çıka-
racağız. Karadeniz’in derinlik-
lerinde, milletimizin desteğiyle 
Türkiye’nin enerjide tam bağım-
sız yarınlarını inşa ediyoruz.”

FİL<OS’TA +AZIRLANI<OR
Türkiye’nin ilk yüzer üretim 

platformu Osman Gazi, Karade-
niz’deki görevine bu yıl içinde 
başlayacak. Hazırlık çalışmala-
rı Filyos Limanı’nda devam eder-
ken kritik bir aşama başarıyla 
tamamladı. Deniz altındaki kuyu 
ve bağlantı hatlarına gönderilecek 
özel sıvıyı içinde barındıran MEG 
modülü Osman Gazi’ye eklendi. 

Yaklaşık 44 metre uzunluğun-
da, 41,5 metre genişliğinde ve 
30 metre yüksekliğindeki 2 bin 
500 tonluk MEG modülü, Osman 
Gazi’nin üretim sisteminin temel 
bileşenlerinden biri olacak. Bu 
modül sayesinde düşük sıcak-
lık ve basınç kaynaklı tıkanma-
lar önlenecek ve doğal gaz akışı 
kesintisiz şekilde sağlanacak.

Osman Gazi’nin üretime katıl-
masıyla birlikte Sakarya Gaz Saha-
sı’ndaki doğal gaz üretimi yeni 
bir faza geçecek. Halihazırda gün-
lük 9,5 milyon metreküplük üre-
tim, 20 milyon metreküpe çıkacak. 
Böylece yaklaşık 8 milyon hanenin 
doğal gaz ihtiyacı yerli kaynaklar-
dan karşılanmış olacak.

Kıyıdan 161 kilometre açıkta 
deniz tabanına sabit bir şekilde 20 
yıl boyunca görev yapacak olan 
Osman Gazi, çıkarılan gazı işle-
yerek karaya ulaştıracak. Adeta 
deniz üstünde kurulu bir fabrika 
gibi çalışacak platform, gazın sis-
teme güvenli ve kesintisiz şekilde 
verilmesini sağlayacak. AA

DOĞU ANADOLU’DA KAR İLE 
SOĞUK HAVA ETKİLİ OLUYOR
Erzurum� Kars ve ArdaKan’da kar yaèışı ile soèuk Kava etkili oluyor

OsPan Gazi <�zer hretiP 
PlatIorPu’nda kritik 
aìaPa taPaPlandı

20�0’da �6 g�n 
oruo tutulaFak

Türkiye’de çevre kirlilièinin |nlenmesi amacıyla yürütülen 
çalışmalar kapsamında plastik poşetlerin ücretlen�
dirilmesi uygulamasıyla ��������� d|neminde � milyon 
��� bin ��� ton plastik atık oluşumunun |nüne geçildi

ERZURUM’DA gece etkili olan 
kar, kenti yeniden beyaz örtüyle 
kapladı. Kentte soğuk hava nede-
niyle bazı noktalardaki yol ve kal-
dırımlarda buzlanma meydana 
geldi.

Soğuk hava nedeniyle çatılarda 
buz sarkıtları oluştu, şadırvan ve 
demirler buzla kaplandı. Belediye 
ekipleri, yol ve kaldırımlarda kar 
temizliğini sürdürüyor.

KARS
Kars’ta dün başlayan ve ara-

lıklarla devam eden kar yaşamı 
olumsuz etkiliyor.

Kar nedeniyle kent merkezi 
yeniden beyaza büründü, tarihi 
yapılarda güzel görüntü oluştu.

Sarıkamış ilçesinde de etkili 
olan kar her tarafı beyaza bürüdü.

Soğuk havanın etkisiyle bina 
çatılarında buz sarkıtları oluştu.

Bazı vatandaşlar evlerinin 

önünde ve araçlarının üzerinde 
biriken karları temizledi.

Emirali Bakışçı, kar yağışı ve 
soğuk havanın devam ettiğini 
belirterek, “Mart ayında aralıklar-
la kar yağışı devam ediyor. Sabah 
kalktığımızda aynı manzaray-
la karşılaşıyoruz. Sabah evimizin 
önünde arabalarımızın üzerinde 
biriken karları temizleyip işimize 
gidiyoruz.” dedi.

Sarıkamış Belediyesi ve Kara-
yolları 18. Bölge Müdürlüğüne 
bağlı ekipler, kar küreme ve tuzla-
ma çalışması başlattı.

AR'A+AN
Ardahan’da kar yağışı etkili 

oldu.
Kent genelinde etkili olan kar 

yağışı, şehir merkezi başta olmak 
üzere yüksek kesimleri beyaza 
bürüdü.

Yağışın ardından yollarda olu-

şan buzlanma nedeniyle sürücüler 
uyarıldı.

Van, Muş ve Bitlis’te 470 yerle-
şim yerine ulaşım sağlanamıyor

Van Büyükşehir Belediyesinden 
yapılan açıklamaya göre, kırsalda 
kar ve tipi nedeniyle 143 mahalle-
ye ulaşım sağlanamıyor.

Muş İl Özel İdaresi Genel Sekre-
teri Şeyhmus Yentür, kentte ulaşı-
mın aksamaması için yoğun çalış-
ma yürüttüklerini söyledi.

Kentte 39 köy yolunun kapa-
lı olduğunu ifade eden Yentür, 
vatandaşların mağdur olmama-
sı için bir an önce yolları ulaşıma 
açacaklarını bildirdi.

Bitlis’te gece başlayan kar yağı-
şı nedeniyle 288 köy yolu ulaşıma 
kapandı.

Kar yağışıyla beyaza bürünen 
Hizan ilçesinde de araçlar ilerle-
mekte güçlük çekti, ekipler yolları 
açmak için çalışma yürüttü. AA

10. Ulusal Antarktika Bilim Seferi, 
Cumhurbaşkanlığı himayelerinde, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı uhde-
sinde ve TÜBİTAK MAM Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü koordinas-
yonunda gerçekleştirildi.

Bu yıl TEKNOFEST TÜBİTAK 
2204-C Lise Öğrencileri Kutup Araş-
tırma Projeleri Yarışması kapsamın-
da 2025 yılı 4 ana alan birincile-
ri arasında yapılan mülakatlı seçim 
sonucunda 3 lise öğrencisi, fiziki 
bilimler kategorisinde “Türk Bilim 
Üssü’nde kullanılmak üzere Kata-
batik Rüzgarlara Dayanıklı Yenilik-
çi Bir Enerji Kaynağı Modellenmesi” 
isimli projeyle sefere katıldı.

Öğrenciler Efe Ağlamazlar, Sel-

çuk Emre Çolak ve Ahmet 
Furkan Gönen, projelerini 
Beyaz Kıta’da test etme imka-
nı bulmanın yanı sıra Antark-
tika’da birçok ülkenin üs ve 
istasyonlarına yapılan ziyaretler-
de yabancı bilim insanlarıyla tanışa-
rak onlara projelerini anlatma imka-
nı buldu.

TEKNOFEST TÜBİTAK 2204-
C Lise Öğrencileri Kutup Araştırma 
Projeleri Yarışması’nda başarılı olan 
öğrenciler, son 4 yıldır Antarktika’ya 
gelerek projelerini deneyebiliyor.

Bu dönemde Ulusal Antarkti-
ka Bilim Seferleri’ne katılmaya hak 
kazanan “Kutup Okyanuslarında-
ki Mikroplastik Kirliliğini Önle-

mek İçin Yerli ve Milli Biyoplastik 
Materyal Üretimi”, “Biogiyim: Doğa-
dan İlham ile Giyilebilir Teknoloji”, 
“İnsansız Kutup Hava Aracı: Çeşit-
li Gaz ve İklim Ölçümlerini Yap-
mak Üzere Araç Üretilmesi ve Milli 
Kutup Veri Analizi Platformunun 
Geliştirilmesi” ve “İnsansız Kutup 
Hava Aracı: Çeşitli Gaz ve İklim 
Ölçümlerini Yapmak Üzere Araç 
Üretilmesi ve Milli Kutup Veri Ana-
lizi Platformunun Geliştirilmesi” 
projeleri, lise öğrencileri tarafından 
Beyaz Kıta’da uygulandı. AA

Geno EiliP insanlarından ´T�rk BiliP 
hss�µ ioin yenilikoi enerMi SroMesi



KÜLTÜR ve Turizm Bakanlı-
ğı Vakıflar Genel Müdürlüğü ile 
Milli Saraylar Başkanlığı işbirliğiy-
le Sivas’ta, “Kutsal Emanetler ve 
Vakıf Eserleri Sergisi” açıldı. Rama-
zan ayının manevi iklimini kültü-
rel mirasla buluşturmak amacıyla 
Şehit Ahmet Eyce Spor Salonu’nda 
düzenlenen serginin açılışında 
Kur’an-ı Kerim okunup dua edildi. 
Sergiyi gezen Vali Yılmaz Şimşek, 
burada yaptığı açıklamada, Kutsal 
Emanetler ve Vakıf Eserleri Sergi-
si’nin Sivas’ta açılmasından mutlu-
luk duyduklarını dile getirdi.

GELE&EèE MİRAS
Anlamlı bir serginin açılışını 

yaptıklarını vur-

gulayan Şimşek, “Kutsal emanet-
ler, Peygamber Efendimiz ve Ehl-i 
Beyt’in bizlere bırakmış olduğu bir 

hatıra değil, aynı zamanda kültürü-
müzün, inancımızın, maneviyatı-
mızın birer sembolüdür. Bize düşen 

ise bu kutsal emanetleri 

gençlerimize, çocuk-
larımıza en iyi şekil-
de anlatmak, koru-
mak, saklamak ve 
bizden sonraki nesil-
lere aktarmaktır.” 
dedi. Serginin açılı-
şına, Sivas Belediye 
Başkanı Adem Uzun, 
İl Kültür ve Turizm 
Müdürü Aziz Erdo-
ğan, Sivas Vakıflar 
Bölge Müdürü Meh-
met Ali Çalışkan, il 
protokolü ile vatan-
daşlar katıldı. Ser-
gide Hz. Muham-

med’in Sakal-ı Şerifi ve Saç-ı Şerifi 
ile Kabe örtüsünün de bulunduğu, 
99 vakıf eseri ve kutsal emanetler 
yer aldı. AA

¶Kutsal EPanetler’e ziyaretoilerden akın

ÇORUM’DA, Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürlüğünde görev-
li kadın çalışanlardan oluşan 
“Gönülden Ezgiler Korosu” ilk 
konserini verdi. Buhara Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen kon-
ser öncesinde Yeşilay, Türk Kızı-
lay, İl Müftülüğü, Denetimli Ser-
bestlik Müdürlüğü, Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü, İl Emni-
yet Müdürlüğü, Aile Destek Mer-
kezi (ADEM), Açık Kapı ve Genç-
lik Merkezi tarafından stant açıldı.

SERGİ 'E GEZİL'İ
Konsere katılanlar, stantla-

rı gezerek çalışmalar hakkın-
da bilgi aldı, kadınların yaptığı 
resimlerden oluşan sergiyi gezdi. 
Daha sonra Şiddeti Önleme ve 
İzleme Merkezi Müdürü Şükran 
Uzun öncülüğünde, Aile ve Sos-
yal Hizmetler İl Müdürlüğündeki 
kadın çalışanların sosyal hayatla-

rını geliştirmesine katkı sağlamak 
amacıyla oluşturulan koro, türkü-
ler seslendirdi. Programda, huzu-
revi sakinlerinden Gülsüm Yavuz 
şiir okudu, Çorum Belediyesi 
Kadın Halk Oyunları Ekibi de gös-
teri sundu. Çorum Valisi Ali Çal-
gan, burada yaptığı konuşmada, 
“Kadınlarımız, tükenmeyen sevgi-
leri, şefkatleri, hoşgörüleri, feda-
karlıkları ve üretkenlikleri ile 
ailenin ve toplumun temel direk-
leridir. İnancımız ve kültürümüz 
kadını her zaman baş tacı etmiş, 
ona en müstesna yeri vermiştir.” 

ifadesini kullandı.

Şİ''ETİ KINI<ORUZ
Kadınların tarih boyunca önem-

li sorumluluklar üstlendiğini vur-
gulayan Çalgan, “Kadınlarımız 
Kurtuluş Savaşı’nda cephede ve 
cephe gerisinde gösterdikleri kah-
ramanlıklarla, Cumhuriyet’imi-
zin kuruluşunda üstlendikleri 
sorumluluklarla, bugün eğitim-
den bilime, sanattan siyasete kadar 
her alanda elde ettikleri başarı-
larla milletimizin gurur kayna-
ğı olmuştur. Ne yazık ki kadınları-

mız zaman zaman şiddet olgusuyla 
gündeme gelmektedir. Savaşlar-
da da en çok yara alanlar kadınlar 
ve çocuklardır. Şiddetsiz ve savaş-
sız bir gelecek temenni ediyorum.” 
diye konuştu. Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürü Sahit Aydın da 
kadının aile ve toplum hayatın-
daki rolünün büyük anlam taşıdı-
ğını dile getirerek, “Kadınlarımız 
sevginin, merhametin ve sabrın en 
güzel temsilcileri olarak ailemizin 
temel direği, toplumumuzun en 
güçlü dayanağı ve geleceğimizin 
mimarlarıdır.” dedi. AA
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KADINLAR KOROSU AYAKTA ALKIŞLANDI

����� Buz Kıyameti

����� M� )atiK Çıtlak ile���

����� İkizler Memo�Can

����� Neler Oluyor Hayatta

����� Yaprak D|kümü

����� Arda’nın 
 Ramazan MutIaèı

����� Gelinim MutIakta

����� Arka Sokaklar

����� Bir Ramazan Akşamı

����� Kanal D Ana Haber

����� Uzak ŞeKir

����� SaKur Bereketi
����� Kur’an�ı Kerim Hatm�i ŞeriI
����� Kalk Gidelim
����� Adını Sen Koy
����� Kur’an’ın MesaMı
����� Alişan ile Hayata Gülümse
����� Seksenler
����� VeIa Sultan
����� Kur’an’ın MesaMı
����� Kur’an�ı Kerim’i Güzel���
����� Ramazan Sevinci
����� Ana Haber
����� İddiaların Aksine

����� A�B�İ�
����� Hz� MuKammed� 
 AllaK’ın Elçisi
����� NiKat Hatipoèlu ile 
 SaKur gzel
����� Zembilli
����� KaKvaltı Haberleri
����� Müge Anlı ile Tatlı Sert
����� Gün Ortası
����� MutIak BaKane
����� Esra Erol’da
����� NiKat Hatipoèlu ile İItar
����� ATV Ana Haber

����� )atiK Savaş İle SaKur���
����� Karagül
����� İlk Bakış
����� İlker Karag|z İle 
 Çalar Saat
����� Çaèla ile Yeni Bir Gün
����� SaKrap Soysal ile 
 Ramazan���
����� En Hamarat Benim
����� Doktor� Başka Hayatta
����� ReIika’yla gzledièimiz���
����� Selçuk Tepeli ile 
 NO: Ana���
����� Doktor� Başka Hayatta

����� Bekir K|se ile 
 Ramazan���

����� VeliaKt

����� BaKar

����� Kuzey Yıldızı� İlk Aşk

����� Şükran Kaymak’la 
 Ramazan���

����� Gelin Evi

����� Didem Arslan Yılmaz’la���

����� SKoZ Ana Haber

����� İntikam

����� Sevdièim Sensin

����� SeIirin Kızı

����� Aramızda Kalsın

����� SeIirin Kızı

����� Songül ve Uèur ile 

 Sana Deèer

����� Nur Viral ile Sen İstersen

����� 3elin ve TaKsin MutIakta

����� Erkenci Kuş

����� Star Haber

����� Halk TV’de Bugün

����� Halk TV’de Bugün

����� Halk TV’de Bugün

����� Günaydın Türkiye

����� Ebru Baki ile 
3ara Siyaset

����� Neden Sonuç

����� Haber Masası

����� 3arantez

����� Kırmızı Çizgi

����� Halk Ana Haber

����� Kürşad Oèuz ile Rota

����� )iltresiz �� Dakika
����� Akıl ve İnanç
����� Ana Haber
����� İşe Giderken
����� S|zcü Masası
����� gèle Bülteni
����� gèle Bülteni
����� gèle Bülteni
����� gncesi Sonrası
����� İş Çıkışı
����� İçinizden Biri
����� Ana Haber
����� Vatandaş Ekrem Açıkel

����� İlk Baskı

����� Spor Bülteni

����� Spor Manşet

����� Gün Ortası

����� Trendyol Süper Lig gzetler

����� Spor Stüdyosu

����� Gündem )utbol

����� Dünyadan Spor

����� Spor Merkezi

����� Deplasman Lezzetleri

����� Spor Akşamı

����� Dakika Skor

����� Survivor Ekstra

����� Caner Taslaman ile���

����� Gazete Magazin

����� Gençlik Rüzgarı

����� Caner Taslaman ile���

����� Tuzak

����� Ebru ile �’de Saèlık

����� Gel Konuşalım

����� ZaKide Yetiş’le Tadımız���

����� ZuKal Topal’la Yemekteyiz

����� Survivor ���� 
 Ünlüler � G|nüllüler

����� Haber Bülteni
����� Osman Egin ile 
 Ramazan Notları
����� Haber Bülteni
����� Gün Başlıyor
����� 3ara Gündem
����� Spor Bülteni
����� Gün Ortası
����� Haber Hattı
����� Spor Bülteni
����� HT ���
����� Akşam Haberleri
����� Ana Haber Bülteni
����� Açık ve Net

����� A’dan Z’ye
����� A’dan Z’ye
����� A’dan Z’ye
����� Gündem
����� Gündem
����� Gündem
����� Gün Ortası
����� Gün Ortası
����� Bugün
����� Bugün
����� Günlük
����� Günlük
����� Ana Haber
�����  TaraIsız B|lge

TELE9İZ<ONLARIN <A<IN AKIŞI

Çorum’da g|rev yapan 
memurların bir araya gelerek 
kurdukları ¶G|nülden Ezgiler 
Korosu’nun seslendirdièi 
şarkılara izleyiciler de eşlik etti

Edirne 
Parìlarla Foìtu

gzgeFan Aslan
konserle anıldı

İSTANBUL Tarihi Türk Müziği 
Topluluğu, Selimiye Meydanı’nda 
“Ramazan Vakti Mehter Ahen-
gi” konseri verdi. Edirne Valiliğin-
ce Selimiye Meydanı’nda kuru-
lan “Ramazan Sokağı” etkinlikleri 
devam ediyor. Etkinlikler kapsamın-
da gerçekleştirilen programda, meh-
teran ekibi kortej halinde sokak-
ta vatandaşların arasından geçerek 
sahneye çıktı. Ramazan ayına özel 
hazırlanan konserde, “Fetih Marşı”, 
“Kırmızı Gülün Alı Var”, “Şu 
Kopan Türk Ordusudur Ya Rabbi”, 
“Genç Osman” ve “Ceddin Deden” 
marşları seslendirildi. İzleyiciler de 
marşlara zaman zaman eşlik etti. AA

MERSİN’DE okul-
dan çıktıktan sonra 
evine gitmek için 
bindiği minibüste 
katledilen Özgecan 
Aslan, “Kadının 
Sözü” konseriy-
le ölümünün 11. 
yılında anıldı. 
Yenişehir Beledi-
yesi Atatürk Kül-
tür Merkezi’nde 
gerçekleştirilen 
etkinlikte, Özgecan 
Aslan’ın opera sanatçısı ablası Beste 
Aslan sahne aldı. Konserde sanatçı-
lar Şevval Sam, Ahmet Selçuk İlkan 
ve Çiğdem Sığırcı da sevilen şarkı-
larını seslendirdi. Etkinlikten elde 
edilen gelirin kız çocuklarının eğiti-
mine katkı sağlamak amacıyla burs 
olarak bağışlanacağı belirtildi. Özge-
can Aslan’ın annesi Songül Aslan 
ve babası Mehmet Aslan’ın da katıl-
dığı konsere sanatseverler yoğun ilgi 
gösterdi. Sanatçılar Şevval Sam ve 
Ahmet Selçuk İlkan, konserde yer 
almaktan duydukları memnuniyeti 
dile getirdi. AA



KUMBURGAZSPOR Kulüp 
Başkanı Aykut Sevindik geç-
mişte yaşadıkları tecrübeler 
nedeniyle altyapının önemini 
daha iyi anladıklarını söyledi. 
Yeni sezon öncesi A takım 
kadrosunu büyük ölçüde 
altyapıdan davet edecekleri 
oyuncularla kuracaklarını, 
teknik direktör Necmi Kaya’nın 
raporları doğrultusunda da eksik 
bölgelere takviye yapacakları-
nı ifade eden Sevindik “Necmi 
Hocanın vermiş olduğu raporlar 
doğrultusunda transfer arayışlarına 
başladık. Yavaş yavaş kadromuzu 
oluşturuyoruz. Ağırlıklı olarak alt-
yapı oyuncularıyla lige katılacağız. 
Araya 2-3 tecrübeli oyuncu katarak 
yolumuza devam edeceğiz. Hede-
fimiz altyapıda başarılı olmak. A 
takımı altyapı için bir geçiş yeri 
olarak düşünüyoruz. Çocukla-

rın büyük kategoride A takım 
seviyesinde oyun oynamasına, 
sahaya alışmasını ve atmosferi 
tatmasını istiyoruz. Zamanla 
oturduğunda daha iyi şeyler 
olacağına inanıyoruz.” Dedi. 

gNEMİNİ ANLA'IK
Amatör kulüplerin en büyük 

sıkıntılarının maddiyat olduğu-
nu ifade eden Sevindik altyapıya 
yapılan yatırımın da amatörlerin 
kurtuluşu için iyi bir reçete oldu-
ğunu belirterek “Amatör kulüplerin 
en büyük sıkıntısı her sezon A 
takım kurmak, bunu maddi olarak 
karşılamak. Her sene değiş deği-
şik oyuncularla liglere katılmanın 
kulüplere vermiş olduğu ekonomik 
yükü örnekleriyle görüyoruz. Bir 
sene para harcayan takımın şampi-
yon olmasına rağmen ertesi sezon 

lige katılmakta sıkıntı çektiğine her 
sezon tanık oluyoruz neredeyse. 
Gittiği gibi geri dönüyorlar. O yüz-
den altyapının önemini anladık. 
Altyapıya ağırlık verdik. 4 yıldan 
beri emeğimizi altyapıya adamış 
bulnumaktayız. Başarılı olduğumu-
zu da düşünüyorum” diye konuştu.

BÖLGESEL Amatör Lig 
ekiplerinden Çatalcas-
por’da teknik direktör 
Ferruh Eren, Uzunköprü 
maçının ardından eki-
biyle birlikte görevinden 
istifa etti. Tecrübeli 
çalıştırıcı konuyla ilgi-
li olarak da yazılı bir 
açıklama yayınlayarak zihinsel ve 
fiziksel olarak çökmüş bir takımı 
yarışa soktuklarını, takım haline 
geldiklerini ancak geldikleri gün-
den bugüne kadar planlamaları-
nın hiçbirinin gerçekleşmediğini, 
giden oyuncuların yerine de yeni-
lerini koyamadıklarını söyledi. 
Eren “Göreve geldiğimizde 2 puan 
toplamış , zihinsel ve fiziksel 
olarak diz çökmüş , kendine olan 
güvenlerini kaybetmiş bir takım 
devraldık. Bu oyuncularımla bir-
likte çalışarak 17 puan topladık 
ve yeniden rekabet eden bir takım 
olmaya çalıştık. Bu süreçte futbol-
cularım sahada ellerinden müca-

deleyi sahada gösterdi. Hepsine 
teşekkür ediyorum’’ dedi.

+ASAN GgKdE’<E TEŞEKKhR
Eren ‘’Ancak geldiğimiz noktada 

takımı aldığımız günden itibaren 
planlarımızın hiçbiri gerçekleşme-
di. İlk 11’den oynayan 2 oyuncu-
muzu kaybettik ve yerlerine hiç 
kimseyi koyamadık. İstediğimiz 
oyuncuları alamadık. Bu şartlarda 
hedefimizi yakalamanın imkansız 
olduğunu gördük. Biz Çatalca hal-
kını ve STK’ları ayağa kaldırmak 
isterken hiçbir yerden yardım göre-
medik. Çatalca dayanışma gece-
sinde de verilen sözlerin yerine 
gelmediğini gördük. Futbol sadece 
sahada oynanmıyor. Saha dışında 
doğru yapı kurulmadan, verilen 
sözler tutulmadan başarı bekle-
yemezsiniz. Biz elimizden geleni 
yaptık ama bazı şeyleri tek başımı-
za düzeltmemiz mümkün değildi.  
Mevcut şartlarda devam etmenin 
ne bize ne kulübümüze bir fayda 

getirmeyeceğini düşündüğümüz-
den istifa etme kararı aldık. Bizim 
her zaman arkamızda duran , 
yalnızlaştırılan, verilen sözlerin 
hiçbiri tutulmamasına rağmen yıl-
madan gecesini gündüzüne katıp 
koşturan Hasan Gökçe’ye teşekkür 
ederim. Umarım bu kulüp tesisiy-
le, sahası ile hak ettiği profesyonel 
liglerde olur. Bizim hakkımız varsa 
helaldir. Hoşça kalın” ifadesini 
kullandı.

İKİ TAKIMIN DA
HESAPLARI FARKLI

Öncelikle derbiye hiç yakışmayan; tem-
posu ve oyun kalitesi düşük bir maç izledi-
ğimizin altını çizelim... 

Galatasaray ilk yarıda pas trafiğini elin-
de tuttu...

Beşiktaş ise, rakibini sadece seyret-
ti, dahası de anlaşılmaz bir biçimde tutuk 
oynadı.. 

Koskoca 45 dakika boyunca, Siyah-
Beyazlıların korneri ve kaleyi bulan tek bir 
şutunun olmaması düşürücüydü...

Sözün özü futbol açısından doyurucu 
bir ilk 45 izlemedik.

Peki ilk yarının özeti bu kadar mıydı 
derseniz, elbette değildi....

Maçın ilk kırılma anında; Sarı-Kırmızılı-
lar Sane-Osimhen işbirliğinde, ancak sos-
yal medyada yer alan fotoğraflarda da 
açıkça görüldüğü üzere...

OFSAYT POZİSYONUNDA BULU-
NAN NİJERYALI’NIN KAFA GÖLÜYLE, 
öne geçti...

Şimdi diyeceksiniz ki VAR ODASIN-
DA OFSAYT ÇİZGİSİ ÇEKİLMEDİ Mİ?

Çekildi elbette ama, o çizginin ekra-
na verildiği görüntüde de pozisyonun 
OFSAYT OLDUĞU BELLİYDİ DE 
SONUÇ DEĞİŞTİ Mİ?

O halde Türk futbolu içinde nüvelenmiş 
MALUM YAPI DEVREDE OLDUĞU 
ve FERHAT GÜNDOĞDU isimli şahıs-
ta, hakemlerin başında oturduğu süre-
ce, ŞAMPİYONUN KİM OLACAĞINI, 
MHK BAŞKANI BELİRLER.. 

Aksini iddia eden var ise, ya uzayda 
yaşıyor veya GÜNDOĞDU gibi bir yerler-
den, DÜZENLİ MAAŞ ALIYOR, demektir.

İkinci devrenin başlama düdüğüyle rol-
ler değişti.. 

Galatasaray skoru koruma içgüdüsüyle 
geri çekilince, bu tercih Beşiktaş’ı ön alan-
da daha istekli hale getirdi ama son vuruş-
larda yaşanan beceriksizlikler, beraberliği 
getirmedi... 

Bu arada kronometre Dk.62’yi göster-
diğinde, Sane’nin kırmızı kart görmesiyle 
10 kişi kalan G.Saray, oyunun kalan bölü-
münde sadece savunarak maçı bitirebile-
ceğini düşündü ve bunu başardı...

Şimdi gelelim “Beşiktaş muazzam 
seyirci baskısına rağmen, neden kay-
betti” sorusunun cevabına...

1’ Ev sahibi takımın yeni oyuncuları, 
oyuna derbinin ağırlığı altında ezilmiş gibi 
başladılar...

2’ Galatasaray’ın sahanın her noktasın-
da yaptığı presi kıramadılar...

3’ Misafir takım yüksek tempolu oyna-
mıyordu ama, topu aldıklarında oyuncula-
rın birbirleriyle uyumu üst düzeyde idi..

4’ Beşiktaş’ın müzmin sıkıntılarından 
biri olan, ‘kolay kaptırılan topla gol 
yeme hastalığı’ bu maçta da nüksetti..

5’ Koreli santrfor OH, Abdülkerim’in 
markajından kurtulamayınca, etkisiz kaldı..

6’ Her iki kanat oyuncusu Cherny va 
Olaitan, üretkenlikten son derece uzak bir 
performans gösterince, Beşiktaş’ın kanatla-
rı hiç çalışmadı.

7’ Ligin ilk yarısında Osimhen’e adım 
attırmaya Emirhan Topçu yerine, Sergen 
hocanın Udakai tercihini anlamak zordu..

Nitekim Felix Nijeryalı karşısında zor 
anlar yaşadı..

8- İlk yarıda tabir-i caiz ise, ürkek tav-
şan gibi oynayan Beşiktaş’ın, 2. yarı 
savunmasını orta sahaya kadar çıkararak 
daha cesur oynaması; hocanın doğru ama, 
çok geç kalmış tercihiydi..

Nitekim maçı kaybederek, bu yanlışın 
bedelini ödedi... 

Şimdi yazıyı bitirmeden, SONUCU 
DOĞRUDAN ETKİLEMİŞ olması nedeniy-
le, tekrar hakem faktörüne dönersek..

Türkiye Ligi’nde Galatasaray’ın maçla-
rını, hangi hakemin yönettiği gerçekten hiç 
önemli değil.. 

Çünkü hakemler MHK başkanından 
aldıkları talimat doğrultusunda hareket 
ettikleri için...

Galatasaray’ın rakiplerine gösterdikle-
ri kolay kartları, Sarı-Kırmızılılara asla gös-
teremiyorlar.. 

Hal böyle olunca; Osimhen’in, UZAY-
DAN BİLE DUYULAN DÜDÜĞE RAĞ-
MEN, topa vurması ve bu olayın hake-
min gözü önünde olmasına rağmen, ONA 
KIRMIZIYI GÖSTERMEMESİ, BANA 
GÖRE SKANDALDIR!

Kaza Sane’nin golden sadece birkaç 
dakika önce, Asllani’ye yaptığı kırmızı kart-
lık hareketin, sarı ile geçiştirilmesi sonra-
sı onun yaptığı asistle gölün gelmiş olması 
da, BAŞKA BİR SKANDALDIR!

Demek ki neymiş? 
Maçın galibini atılan gol değil, verdiği 

kararlarla HAKEM BELİRLEMİŞ demek, 
daha doğru bir tespit olacaktır!

MAÇIN GALİBİNİ 
HAKEM BELİRLEDİ!

<AZI<OR
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BÖLGESEL Amatör 
Lig ekiplerinden 
Tuzla Orhanlıs-
por’da teknik direk-
törlük görevine Cem 
Çalışkan getirildi. 
Tecrübeli çalıştırı-
cının attığı imzayla 
sezon sonuna kadar 
Tuzla temsilcisinin başına 
geçtiği kaydedildi. Kariye-
rinde bir çok başarıya imza 
atan Çalışkan Çatalcaspor’un 
3.Lige yükseldiği sezonda da 
teknik direktörlüğünü Kadir 
Akbulut’un yaptığı teknik 
heyette yer almıştı. Daha 
önce görev yaptığı Mimaro-
ba ile de şampiyonluk yarışı 
veren Çalışkan’ın Tuzla 
Orhanlı’ya imza atması 
camiada da büyük bir heye-
can yarattı.

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Çayırbaşıspor’dan 
bomba transferler geldi. 
Sarıyer temsilcisi teknik 
heyetin raporları doğrul-
tusunda son olarak Fetih 
Kelkit forması giyen Abo-
laji Junior, Ferahevlerspor 
forması giyen Kayra Çakır 
ile Pınarspor forması giyen 
Alperen Akdeniz’i kadrosu-
na kattı. Yeni transferlerden 
Abolaji Junior’un santrfor, 
Kayra Çakır’ın sol açık, 
Alperen Akdeniz’in de for-

vet hattında görev 
yaptığı bildirildi. 
Kulüp başkanı 
Turan Yasa’nın 
yeni sezon öncesi 
şampiyonluk için 
kesenin ağzını 
sonuna kadar açtı-
ğı bildirildi.

OrKanlısSor’da 
dalıìkan d|nePi

Ey�SsSor kritik Paota KoFaelisSor’u aéırlıyor

Orta sıralardaki iki ekiEin karìılaìPası

dayırEaìısSor’dan 
�o transIer Eirden

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Sevindik� AltyaSıya aéırlık verdik

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

SÜPER Lig’in 25’inci haf-
tasında Zecorner Kay-
serispor bu akşam saat 
20.00’de sahasında Trab-
zonspor’u konuk edecek. 

Zecorner Kayserispor Süper Lig’de 
haftaya 20 puanla 17. sırada girdi. 
Trabzonspor ise ligde 51 puanla 
3. sırada yer aldı. Trabzonspor ile 
Zecorner Kayserispor, bugünkü 
maçla ligde 58. kez karşı karşıya 
gelecek. Bugüne dek iki takım 
arasında oynanan 57 maçın 34’ü 
Trabzonspor’un üstünlüğüyle sona 
erdi. 14 karşılaşmada taraflar eşit-
liği bozamazken 9 müsabakayı da 
Kayserispor kazandı. Trabzonspor, 
107 kez rakip fileleri havalandı-
rırken bunun 72’sini kendi evinde 
kaydetti. Kayserispor ise Trab-
zonspor filelerine 60 gol bıraktı.

TRABZONSPOR +AKİMİ<ETİ
Trabzonspor, deplasmanda da 

rakibi karşısında genel olarak bariz 
üstünlük sağladı. Bordo-mavililer, 
Kayseri’de oynadığı 28 karşılaşma-
nın 14’ünde sahadan galibiyetle 
ayrıldı. 8 maç beraberlikle sona 
ererken 6 müsabakayı da Kay-
serispor kazandı. Trabzonspor, 
Kayseri deplasmanında son 11 
maçta 8 galibiyet, 3 beraberlik ala-
rak mağlubiyet yaşamadı. En son 
2012-2013 sezonunda Kayseri’de 
2-1 mağlup olan Karadeniz ekibi, 
daha sonra rakibine 3 puan şansı 
vermedi. İki takım arasında ligin 
ilk yarısında Trabzon’da oynanan 
karşılaşmayı bordo-mavili takım 
4-0 kazanmıştı. AA

FERRUH EREN’DEN 
ÇATALCASPOR’A VEDA

Süper Lig’de şampiyonluk yarışını sürdüren Trabzonspor 
düşme potasından çıkma mücadelesi veren  Zecorner 
Kayserispor ile bu akşam deplasmanda karşılaşacak

GALATASARA<’IN İngiltere teP�
silFisi LiverSool ile saKasında 
yaSaFaéı UEFA ŞaPSiyonlar Ligi 
son �6 turu ilk Paoında İsSan�
yol KakeP -esus Gil Manzano 
d�d�k oalaFak� UEFA’dan yaSı�
lan aoıklaPaya g|re yarın RAMS 
Park’ta saat 20���’te EaìlayaFak 
P�saEakayı Gil Manzano y|nete�
Fek� TeFr�Eeli KakePin yardıP�
Fılıklarını ise aynı �lkeden Angel 
Nevado ve GuadaluSe Porras 
Ayuso yaSaFak� KarìılaìPanın 
d|rd�nF� KakePi ise -uan Marti�
nez Munuera olaFak� M�saEaka�
da 9ideo <ardıPFı +akeP �9AR� 
olarak GuillerPo &uadra Fer�
nandez g|rev yaSaFak� 9AR oda�
sında Fernandez’in yardıPFılıéını 
9alentin GoPez �stleneFek� AA

LiverSool 
Paoına
Manzano 
atandı

İKAS Eyüpspor, Trendyol 
Süper Lig’in 25. haftasın-
da bugün Kocaelispor’la 
sahasında karşılaşacak. 
Recep Tayyip Erdoğan 
Stadı’nda oynanacak 
müsabaka, saat 16.00’da 
başlayacak. Karşılaşmayı 
hakem Gürcan Hasova 
yönetecek. AA

NATURA Dünyası Gençlerbirliği, 
Trendyol Süper Lig’in 25. haf-
tasında bu akşam deplasmanda 
Corendon Alanyaspor ile mücadele 
edecek. Alanya Oba Stadyumu’nda 
saat 20.00’de başlayacak müsaba-
kayı hakem Reşat Onur Coşkunses 
yönetecek. AA



İSPANYA’DA düzen-
lenen Virtus Dünya 
Salon Atletizm Şam-
piyonası’nda milli 
özel sporcular, 1 
altın, 2 gümüş ve 1 
bronz madalya elde 
etti. Ourense ken-
tinde devam eden 
organizasyonda Aysel 
Önder, Fatma Damla 
Altın, Esra Bayrak 
ve Reyhan Taşde-
len’den oluşan milli 
takım, T20 kategorisi 
kadınlar 4x200 met-
re bayrak yarışında 
dünya şampiyonu 
olarak altın madalyanın 
sahibi oldu. T20 kategorisi 
60 metre yarışında ise Aysel 
Önder, dünya ikincisi oldu 
ve gümüş madalya kazandı. 
Aynı yarışta mücadele eden 

milli sporcu Reyhan Taşde-
len ise dördüncü sırada yer 
aldı. Gülle atma branşında 
da erkeklerde Muhammet 
Atıcı gümüş, kadınlarda 
Ebrar Keskin ise bronz 
madalya elde etti. AA
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ŞANLIURFA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 3 6 3 1 1
 4 6  7 7 3
 5 7  14 8 4
 11     5
      
      
      

BURSA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 6 6 2 4 1 3
 7 10 6 7 3 4
 8 12   4 8
     5 12
      17
      
      

9 MART 2026 PAZARTESİ BURSA  KOŞUSU PROGRAMI ŞANLIURFA  KOŞUSU PROGRAMI

Milli özel sporculardan
İspanya’da 4 madalya

Adem’li Philadelphia’dan
Hawks karşısında yenilgi

AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi’nde 
(NBA) milli bas-
ketbolcu Adem 
Bona’nın da 
formasını giydi-
ği Philadelphia 
76ers, deplas-
manda Atlanta 
Hawks’a 125-116 
yenildi. State 
Farm Arena’da 
oynanan karşı-
laşmada, 76ers’ın 
sezonun 29. mağ-
lubiyetinde Adem 
Bona 4 sayı, 7 
ribaunt ve 3 asist 
kaydetti. 76ers’da 
Tyrese Maxey 31, 
Quentin Grimes 
26 ve Kelly Oub-
re ise 24 sayıyla 
maçı tamamladı. 
Target Center’da 
oynanan karşı-
laşmada Orlando 
Magic, Minnesota 
Timberwolves’u 
119-92 yendi. 
Magic’de Paolo 
Banchero, 25 sayı 
ve 15 ribauntla 
“double-double” 
yaparken Des-
mond Bane 30 
sayıyla oynadı. 
Jalen Suggs 14, 
Tristan da Silva 
11 ve Wendell 
Carter ise 10 sayı 
kaydetti. AA

VOLEYBOL Vodafone Sultan-
lar Ligi’nde normal sezonun 
bitimine 1 hafta kala ligi ilk 4 
sırada tamamlamayı garanti-
leyerek play-off turuna katıl-
maya hak kazanan takımlar 
belli oldu. Puan tablosunda 
24 galibiyet ve 71 puanla zir-
vede yer alan VakıfBank ile 
21 galibiyetle 64 puan topla-
yan ikinci sıradaki Fenerbah-
çe Medicana, ligdeki yerlerini 
garantiledi. Statü gereği 

play-off yarı finalinde normal 
sezonu 1. sırada bitiren takım 
4’üncüyle, 2’nci sıradaki ekip 
ise 3’üncüyle eşleşecek. Ligin 
26. haftasında oynanacak 
Zeren Spor-İlbank ve Eczacı-
başı Dynavit-Aydın Büyük-
şehir Belediyespor maçları, 
play-off sıralamasının yanı 
sıra ligden düşecek ikinci 
takımı da belirleyecek. Öte 
yandan, Bahçelievler Beledi-
yespor 1. Lig’e düştü. AA

SULTANLAR’DA PLAY-OFF’A 
KALAN EKİPLER BELLİ OLDU

Avustralya Grand Prix’ini 
George Russell kazandı
FORMULA 1 
Dünya Şam-
piyonası’nda 
sezonun ilk 
etabı Avus-
tralya Grand 
Prix’ini 
Mercedes’in 
Büyük Britan-
ya’lı pilotu 
George Rus-
sell kazandı. 
Melbourne 
kentinde bulunan Albert Park’taki 
5,2 kilometrelik pistte düzenlenen 
yarış, 58 tur üzerinden yapıldı. 
Yarışa pole pozisyonundan başla-
yan Russell, 1 saat 23 dakika 06.801 
saniyelik süreyle rakiplerini geride 
bırakarak sezonun ilk yarışını ilk 
sırada tamamladı. Russell’ın takım 
arkadaşı İtalyan sürücü Kimi Anto-
nelli, liderin 2.974 saniye gerisinde 
ikinci, Ferrari takımının Monakolu 
sürücüsü Charles Leclerc, Russell’in 
15.519 saniye gerisinde üçüncü 
oldu. Aracın kontrolünü kaybederek 
dördüncü virajda bariyerlere çarpan 
Oscar Piastri, evindeki Grand Prix 
öncesi yarış dışı kaldı. Sezonun 
ikinci ayağı Çin Grand Prix’si, 15 
Mart Pazar günü koşulacak. AA



ŞANLIURFA Merkez Haliliye 
ilçesine bağlı Mavi Vatan İlko-
kulu’nda sınıf öğretmenliği 
yapan Gülistan Şimşek, sını-
fında yaptığı harf çalışmala-
rı sırasında bazı öğrencilerin 
ödevlerini eksik getirdiğini ve 
zorlandıkları konularda evde 
yeterli destek alamadığını 
fark etti. Öğrenciler ve veliler-
le görüşen Gülistan öğretmen, 
bazı annelerin okuma yazma 
bilmediği için çocuklarına yar-
dımcı olamadığını öğrendi.

Milli Eğitim Bakanlığı ve 
Türk Eğitim Derneği işbirliği, 
Z Zurich Vakfının katkılarıyla 
2018 yılında hayata geçirilen 
“Eğitimin Sigortası: Öğretmen-
lerimiz Projesi”nde mentör 
öğretmen olan Şimşek, duru-
mu aktardığı Türk Eğitim Der-
neğinin materyal desteği sağ-
layacağını belirtmesi üzerine 
mahalledeki kadınlar için 
Kasım 2025’te okuma yazma 
kursu açılmasını sağladı.

Eğitim saati içerisinde çocuk-
lara harfleri öğreten Gülis-
tan öğretmen, okul saatinin 
tamamlanmasının ardın-
dan aynı harfleri öğrencile-

rin annelerine öğretmek için 
çaba sarf ediyor. Sınıfa gelen 
20 kadın, yarım kalan okuma 
hayallerini gerçekleştirmek 
için sıralara oturuyor. AA
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BAKANLIĞIN NSosyal hesabın-
dan yapılan paylaşımda, üreten, 
büyüten ve dönüştüren kadın-
ların imzasının her yerde oldu-
ğu belirtilerek, 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nde, yeni bir 
dönemin kapılarını araladıkla-
rı ifade edildi. Bu kapsamda 81 
ilde gerçekleştirdikleri saha araş-
tırmaları ve çalışmaları sonu-
cunda Türkiye’nin kalkınma 
yolculuğuna yön verecek “Sür-
dürülebilir Kalkınmada Kadın 
Hamlesi” ilkelerini ortaya koy-
dukları aktarılan paylaşımda, 
“Fırsat eşitliğinden aile dostu 
iş yerlerine, sosyal sorumluluk-
tan yeşil ve dijital dönüşüme 
uzanan çok yönlü yaklaşımlar-
la kadınlar, kalkınmanın özne-
si oluyor. Yükselen Türkiye’nin 
güçlenen kadınlarının 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü kutlu 
olsun.” ifadelerine yer verildi.

´EKONOMİK 9E TOPLUMSAL 
GELİŞİME <ENİ BİR BO<UT 

KAZAN'IRI<ORUZµ

VİDEODA, merkez ve il koordi-
nasyon kurullarında ortak akıl, 
güçlü koordinasyon ve karar-
lı adımlarla masada ve saha-
da yürütülen yoğun çalışmaların 
sonunda Türkiye’nin kalkınma 
yolculuğuna yön verecek “Sürdü-
rülebilir Kalkınmada Kadın Ham-
lesi” ilkelerinin şekillendiği açık-
landı. Videoda şunlar kaydedildi: 
“Bugün kalkınmayı eşitlikten, 
sürdürülebilirliği kadının gücün-
den ayırmayan bir anlayışla kaza-
nımlarımızı geleceğe taşıyacak 
ortak ilkelere imza atıyor ve ‘Sür-
dürülebilir Kalkınmada Kadın 
Hamlesi’ni sizlerle paylaşıyoruz. 
‘Kadın-Erkek Fırsat Eşitliği Stra-
teji Belgesi, Aile Dostu İş Yerleri, 
Kadın İstihdamını Güçlendiren 
Yenilikçi Modeller, Yeşil ve Diji-
tal Dönüşüm Odaklılık, Kadın 
Girişimcilerle Güçlü Tedarik 
Zinciri, Liderlikte Kadın Tem-
sili, Ulusal Stratejilerle Uyum-
lu Adımlar, Sosyal Sorumlulukla 
Güçlenen Nesiller, Sürdürülebilir 
İşbirliği, Güçlü Ortak Etki.’ AA

MUĞLA’NIN Marmaris ilçesinde 
deniz suyu kıyıdan yaklaşık 5 metre 
çekildi. Adaköy Mahallesi Yalancı-
boğaz mevkisinde deniz suyunun 
çekilmesiyle kum adacığı oluştu, böl-
gede bulunan tekneler, salmaları-
nın karaya oturması nedeniyle yan 
yattı. Uzunyalı ve İçmeler plajlarında 
da deniz suyunun yaklaşık 2 metre 
çekildiği görüldü. Yalancıboğaz mev-
kisinde suyun çekildiği alan ve olu-
şan kum adacığı ile yan yatan tekne-
ler, dronla görüntülendi. Öte yandan, 
Ege kıyılarında suyun çekilmesinde 
gelgit, fırtına, rüzgar ve topografya-
nın önemli rol oynadığı, bu durumun 
her yıl şubat ve martta görüldüğü 
kaydedildi. AA

TÜRKİYE İş Kurumunun (İŞKUR) 
kadın istihdamını artırmak amacıy-
la hazırladığı İş Pozitif programıyla 
bugüne kadar 1 milyon 860 bin 218 
kadın çalışma hayatına katıldı. Proje 
kapsamında, 92 bin 71 engelli kadın 
danışana “Engelli İş Koçluğu” hiz-
meti sunulurken, 81 bin 205 kadı-
na öz geçmiş hazırlama, mülakat tek-
nikleri, iş arama kanalları hakkında 
bilgi verildi. Ayrıca 89 bin 874 kadın 
işbaşı eğitim programları ile mesle-
ki eğitim kurslarına katılırken 247 
bin 227 kadın toplum yararına prog-
ramlardan ve 254 bin 864 kadın ise 
“İşgücü Uyum Programı”ndan fayda-
landırıldı. AA

YÜKSELEN TÜRKİYE’NİN
GÜÇLENEN KADINLARI!

MSB, Mehmetçiğin zorlu koşullar-
daki dağcılık eğitiminden görüntü 
paylaştı Milli Savunma Bakanlığın-
ca (MSB), Mehmetçiğin karla kaplı 
dağlarda aldığı dağcılık eğitimin-
den görüntüler paylaşıldı. Bakanlığın 
NSosyal hesabından yapılan payla-
şımda, “Zorlu koşullar, gerçek kah-
ramanları yetiştirir.” ifadesi kullanıl-
dı. Paylaşımda, Mehmetçiğin zorlu 
koşullar altında, karla kaplı dağda 
gerçekleştirdiği eğitimin görüntüleri 
yer aldı. AA

Kahraman 
GDè DVODQODUÐ

MDUPDULV’WH GHQL] 
VX\X � PHWUH oHNLOGL

İë 3R]LWLI LOH ��� PLO\RQ 
NDGÐQ Lë VDKLEL ROGX

Aile ve Sosyal +izPetler Bakanlıéı� �lke genelinde geroekleìtirdikleri 
saKa araìtırPaları ve oalıìPalarıyla T�rkiye’nin kalkınPa yolFuluéuna y|n 
vereFek ´S�rd�r�leEilir KalkınPada Kadın +aPlesiµ ilkelerini aoıkladı

SAMANDERE 
ŞELALESİ ÇAĞLIYOR
DÜZCE’DE karların erimesi sonucu Samande-
re Şelalesi’nin debisi arttı. Kentin önemli doğal 
güzelliklerinden Beyköy beldesine bağlı 810 
rakımda bulunan Samandere Şelalesi, yılın her 
döneminde farklı güzelliğe bürünüyor. Karların 
erimesiyle debisi yükselen şelale, doğayla iç içe 
zaman geçirmek isteyenlerin ilgisini çekiyor. Öte 
yandan, şelaleye inen merdivenlerin bir kısmının 
su altında kaldığı görüldü. Bu alanlar, güvenlik 
nedeniyle ziyarete kapatıldı. AA

CUMHURBAŞKANI Recep 
Tayyip Erdoğan’ın eşi 
Emine Erdoğan, Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanlığın-
ca İstanbul’da gerçekleştiri-
len 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü İftar Programı’na iliş-
kin paylaşımda bulundu. 
Emine Erdoğan, NSosyal 
hesabından yaptığı payla-
şımında, “8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü vesilesiy-
le Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığımızın, ‘Sürdü-
rülebilir Kalkınmada Kadın 
Hamlesi’ temasıyla düzen-
lediği iftar programına katıl-
maktan memnuniyet duy-
duk. İş, sivil toplum, sanat 

ve spor dünyasında başa-
rılarıyla öncü olan, üreten 
ve ilklere imza atan güçlü 
kadınlarla bir araya gel-

dik. Her birini yürekten kut-
luyor, başarılarının daim 
olmasını diliyorum” ifadesi-
ni kullandı. AA

EMİNE ERDOĞAN’DAN 8 MART DÜNYA KADINLAR 
GÜNÜ İFTAR PROGRAMI’NA İLİŞKİN PAYLAŞIM

GÜLİSTAN ÖĞRETMEN 
UMUT OLDU




